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			Στη Λάρισα Αντιδήμαρχοι της Φουενλαμπράδα για το πρόγραμμα SHARE – Συνάντηση με τον Δήμαρχο Λαρισαίων, κ.Θανάση Μαμάκο		
		





	

Η αλληλεγγύη γενεών, οι ανάγκες των ανθρώπων της τρίτης ηλικίας αλλά και οι ανάγκες κοινωνικής στέγασης των νέων βρέθηκαν, μεταξύ άλλων, στο επίκεντρο της συνάντησης του Δημάρχου Λαρισαίων, κ.Θανάση Μαμάκου, παρουσία και του Αντιδημάρχου Κοινωνικής Πολιτικής, κ.Παναγιώτη Δαλαμπύρα, με Αντιδημάρχους της ισπανικής πόλης Φουενλαμπράδα (περιοχή Μαδρίτης, Ισπανία), που επισκέφθηκαν τη Λάρισα, το πρωί της Τετάρτης, 13 Μαρτίου 2024.

«Είναι μια εξαιρετική ευκαιρία να ανταλλάξουμε απόψεις και εμπειρίες, καθώς και να διερευνήσουμε καινούριες λύσεις για τις πόλεις μας, τόσο με όρους βιώσιμης ανάπτυξης, όσο και με όρους κοινωνικής ενσωμάτωσης. Η ενίσχυση και η βελτίωση των υφιστάμενων πολιτικών και στρατηγικών, σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, είναι το ζητούμενο -στο επίκεντρο των δράσεων και πρωτοβουλιών είναι πρώτα απ’ όλα οι πολίτες», σημείωσε ο κ.Μαμάκος, με αφορμή τη συνάντηση.

Να σημειωθεί ότι η επίσκεψη της ισπανικής αντιπροσωπείας έγινε στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος SHARE (Sustainable Housing Accommodation for a Regenerative Exchange), στο οποίο μετέχει ως transfer εταίρος ο Δήμος Λαρισαίων, μαζί με αντίστοιχους δήμους από την Ιταλία (Τέραμο) και τη Λιθουανία (Βίλνιους), πόλεις με συμπληρωματικά χαρακτηριστικά σε αυτά της Φουενλαμπράδα.

Στη συνάντηση, κατά την οποία έγινε και ανταλλαγή συμβολικών δώρων, από την πλευρά της ισπανικής πόλης μετείχαν οι κκ. Monica Sebastian Perez, Αναπληρώτρια Δήμαρχος, Ana Maria Perez Santiago, Αντιδήμαρχος Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης, Alvaro Jose Revilla Castro, Γενικός Διευθυντής για την Κοινωνική Πολιτική, Alba Iglesias Clavito, Γραφείο Ευρωπαϊκών Χρηματοδοτήσεων, Χαράλαμπος Σαμαντζής, Υπεύθυνος για το έργο εκ μέρους του Δήμου Λαρισαίων και Ελένη Βεζαλή, συνεργάτης του προγράμματος.

Στη συνέχεια, η ισπανική αντιπροσωπεία επισκέφθηκε τον Μύλο του Παππά, όπου και πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας με τον Αντιδήμαρχο Κοινωνικής Πολιτικής και Πολιτικών Ισότητας, κ.Παναγιώτη Δαλαμπύρα που παρουσίασε αναλυτικά στις δομές Κοινωνικής Πολιτικής και τα προγράμματα που είναι σε εξέλιξη στον Δήμο Λαρισαίων.
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			 Επίσκεψη σε πληγέντες οικισμούς του Δήμου Λαρισαίων		
		





	

Σε πληγείσες από τον Daniel περιοχές ο Δήμαρχος Λαρισαίων – «Προτεραιότητα η αποκατάσταση δικτύου και γεφυρών στους οικισμούς μας», τονίζει ο Θανάσης Μαμάκος 

Σε οικισμούς του Δήμου Λαρισαίων που υπέστησαν μεγάλες ζημιές από τις καταστροφικές πλημμύρες της κακοκαιρίας Daniel πραγματοποίησε επίσκεψη το πρωί της Κυριακής ο Δήμαρχος Λαρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος, με αφορμή και την αυριανή σύσκεψη δημάρχων και εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, υπό τον Πρωθυπουργό, κ.Κυριάκο Μητσοτάκη, στην Αθήνα.  

Ο κ.Μαμάκος, συνοδευόμενος από τον Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών, κ.Χρήστο Τερζούδη, τη δημοτική σύμβουλο, κ.Ελισσάβετ Παπαδοπούλου και τον Πρόεδρο της Κοινότητας Μάνδρας, κ.Σπύρο Καδόγλου, επισκέφθηκαν τους οικισμούς Μάνδρα, Κάστρο και Αμυγδαλέα, και ενημέρωσε τους κατοίκους, τους επαγγελματίες και τους αγρότες για τα επόμενα βήματα στις διαδικασίες αποκατάστασης των καταστροφών, με έμφαση στις αγροτικές περιοχές του Δήμου Λαρισαίων.



Υπενθυμίζεται ότι μόλις την περασμένη Παρασκευή ανακοινώθηκε η έκτακτη χρηματοδότηση ύψους 6 εκατ. ευρώ προς τον Δήμο Λαρισαίων, από το Υπουργείο Εσωτερικών, ενώ αναμένονται άλλα 2,1 εκατ. ευρώ από το Πράσινο Ταμείο -συνολικά πάνω από 8 εκατ. ευρώ που αναμένεται να κατευθυνθούν για την αποκατάσταση ζημιών σε υποδομές, οδικά δίκτυα, αγροτική οδοποιία και γέφυρες.

Όπως έχουν καταγράψει οι αρμόδιες υπηρεσίες της Δημοτικής Αρχής, από τα μεγαλύτερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι των αγροτικών περιοχών είναι οι καταστροφές σε γέφυρες και αγροτικούς δρόμους που ενώνουν τους οικισμούς και δίνουν πρόσβαση στα χωράφια τους, όπως επίσης και σε υποδομές, όπως ο βιολογικός καθαρισμός Μάνδρας.

Το θέμα βρέθηκε στο επίκεντρο και της σύσκεψης εργασίας που πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο Λάρισας, την Παρασκευή, υπό τον Υφυπουργό ΥΜΕ, κ.Νίκο Ταχιάο, ενώ αναμένεται να συζητηθεί, μεταξύ άλλων θεμάτων, και στην αυριανή σύσκεψη στην Αθήνα.



«Οι παρεμβάσεις μας είναι διαρκείς και επίμονες, προκειμένου η Λάρισα, και ιδιαίτερα οι οικισμοί του Δήμου Λαρισαίων, να ανακτήσουν τον κατεστραμμένο δημόσιο χώρο τους, να αποκατασταθούν τα οδικά δίκτυα και οι προσβάσεις, όπως και οι υποδομές που έχουν υποστεί ζημίες. Είμαστε έτοιμοι, με σχέδιο και προτάσεις, για να αξιοποιήσουμε κάθε χρηματοδοτική δυνατότητα που μας δίνεται -με την αρχή να γίνεται με τα περίπου 8 εκατ. ευρώ των έκτακτων χρηματοδοτήσεων από το Πράσινο Ταμείο και το Υπουργείο Εσωτερικών», σημειώνει ο Δήμαρχος Λαρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος.
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			Σύσκεψη εργασίας με τον Υφυπουργό, Νίκο Ταχιάο και στελέχη του ΥΜΕ		
		





	

Σύσκεψη εργασίας για την αποκατάσταση υποδομών στον Δήμο Λαρισαίων - «Έτοιμοι να αξιοποιήσουμε κάθε δυνατότητα που θα μας δώσει η κυβέρνηση», δηλώνει ο Δήμαρχος Λαρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος

«Είμαστε έτοιμοι να αξιοποιήσουμε κάθε δυνατότητα που θα μας δώσετε. Η Λάρισα πρέπει να ξανανιώσει ασφαλής, να οργανωθεί και να ενισχύσει την ανθεκτικότητά της απέναντι στις κρίσεις της κλιματικής αλλαγής και μάλιστα με γρήγορους ρυθμούς. Η σημερινή σύσκεψη είναι εξαιρετικής σημασίας για τα επόμενα βήματα και τους στόχους που θέλουμε να υλοποιήσουμε., σημείωσε ο Δήμαρχος Λαρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος, με αφορμή τη σημερινή σύσκεψη εργασίας με τον Υφυπουργό ΥΜΕ, κ.Νίκο Ταχιάο, που πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο.

Υποδεχόμενος τον κ.Ταχιάο, ο κ.Μαμάκος έκανε λόγο για εντατικές επαφές, συναντήσεις και συνεργασίες που έχει εκκινήσει η Δημοτική Αρχή με όλα τα αρμόδια Υπουργεία, για την ταχύτερη αποκατάσταση των ζημιών από τις καταστροφικές πλημμύρες του Daniel, που έπληξαν και τον Δήμο Λαρισαίων.



Ο Υφυπουργός, κ.Νίκος Ταχιάος παρουσίασε το χρονοδιάγραμμα και τα σημεία όπου προγραμματίζονται έργα για την αποκατάσταση των ζημιών σε επίπεδο Θεσσαλίας, με επίκεντρο την ανασυγκρότηση του οδικού και σιδηροδρομικού δικτύου, με το συνολικό ύψος των πόρων που θα διατεθούν να ξεπερνούν τα 1,4 δισ. ευρώ. Παράλληλα, αναφέρθηκε και στα έργα αποκατάστασης στις σχολικές μονάδες της περιοχής, που θα υλοποιηθούν με χορηγία της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών.



«Έχουμε ένα πάρα πολύ σφιχτό χρονοδιάγραμμα. Πρέπει μέσα σε αυτό τον μήνα να ολοκληρώσουμε τις διαδικασίες για τα τεύχη δημοπράτησης των διαγωνισμών για τα έργα που αφορούν στην αποκατάσταση του οδικού και σιδηροδρομικού δικτύου, αλλά και των σχολείων», σημείωσε ο κ.Ταχιάος, υπογραμμίζοντας πως το χρονικό όριο είναι το τέλος του 2025, για τη χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης.

Να σημειωθεί ότι στη σύσκεψη συμμετείχαν, από την πλευρά του Δήμου, εκτός από τον Δήμαρχο Λαρισαίων, οι Αντιδήμαρχοι Αστικής Ανθεκτικότητας και Κλιματικής Αλλαγής, Κωνσταντίνος Καλαμπαλίκης, Τεχνικών Υπηρεσιών και Πρασίνου, Χρήστος Τερζούδης, Ψηφιακού Μετασχηματισμού και Στρατηγικού Σχεδιασμού, Κωνσταντίνος Καλόγηρος, Οικονομικών & Διοίκησης, Αχιλλέας Κέλλας, ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Γιώργος Ζιαράγκας, καθώς και υπηρεσιακά στελέχη του Δήμου Λαρισαίων, όπως επίσης και υπηρεσιακά στελέχη του Υπουργείου Υποδομών-Μεταφορών. 

Ο Δήμαρχος Λαρισαίων και τα στελέχη του Δήμου Λαρισαίων ενημέρωσαν τον Υφυπουργό και τα στελέχη του Υπουργείου αναφορικά με τα σημεία και τις περιοχές της χωρικής ευθύνης του Δήμου Λαρισαίων που έχουν υποστεί ζημιές.  

Κρίσιμης σημασίας είναι η συνάντηση, με τον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, που έχει προγραμματιστεί για τη Δευτέρα, 11 Μαρτίου 2024, στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου και θα παραστεί και ο Δήμαρχος Λαρισαίων, με αντικείμενο το σχέδιο της εταιρείας HVA για τη θωράκιση της Θεσσαλίας.










							
						
		

					
						
			




06-03-2024



	
			
			Συνάντηση εργασίας με Τροχαία Λάρισας και Δημοτική Αστυνομία 		
		





	

Συνάντηση εργασίας με Τροχαία Λάρισας και Δημοτική Αστυνομία για κυκλοφοριακό-στάθμευση - Τι συζητήθηκε για κεντρικές οδούς, Τελωνείο και στάθμευση τουριστικών λεωφορείων 

Η στενότερη συνεργασία της Τροχαίας Λάρισας με τη Δημοτική Αστυνομία του Δήμου Λαρισαίων, καθώς και οι άμεσες και μεσοπρόθεσμες παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση του προβλήματος κυκλοφορίας-στάθμευσης των οχημάτων στο κέντρο της πόλης βρέθηκαν στο επίκεντρο της συνάντησης εργασίας που είχε το πρωί της Τετάρτης ο Δήμαρχος Λαρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος με τους επικεφαλής της Τροχαίας Λάρισας και της Δημοτικής Αστυνομίας.

«Αναλαμβάνουμε άμεσα δράσεις και πρωτοβουλίες, ώστε να μπει μια τάξη στο κυκλοφοριακό χάος στο κέντρο της πόλης και να γίνει η καθημερινότητα όλων μας πιο εύκολη. Πρωταρχικός μας στόχος, σε συνδυασμό με την αστυνόμευση, είναι να αποτραπούν οι παράνομες σταθμεύσεις που προκαλούν «έμφραγμα» σε ώρες αιχμής. Σε δεύτερο επίπεδο, διερευνούμε προτάσεις και λύσεις, πάντα σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς, για τη διευκόλυνση της κίνησης των οχημάτων στο κέντρο της πόλης. Δεν αρκεί όμως μόνον αυτό, χρειάζεται και αλλαγή της κακής νοοτροπίας. Είναι μια προσπάθεια συλλογική, που απαιτεί τη συνεργασία όλων των πολιτών», σημειώνει ο Δήμαρχος Λαρισαίων.

Στη συνάντηση μετείχαν η διοικήτρια του Τμήματος Τροχαίας Λάρισας, αστυνομική υποδιευθύντρια, κ.Αγγελική Ευαγγελίδου, ο Αντιδήμαρχος Δημοτικής Αστυνομίας και Κυκλοφοριακών Παρεμβάσεων, κ.Ευάγγελος Παπαλέξης και ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου, κ.Γεώργιος Ζιαράγκας.

Στοπ στην ανεξέλεγκτη στάθμευση

Κυρίαρχο ζήτημα στη συνάντηση ήταν η αντιμετώπιση του φαινομένου της ανεξέλεγκτης, παράνομης στάθμευσης σε κεντρικές αρτηρίες της Λάρισας, όπως η οδός Παπαναστασίου. Υπενθυμίζεται ότι με βάση και σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, το αμέσως επόμενο διάστημα αναμένεται να τοποθετηθούν κορύνες στις οδούς Παπαναστασίου, Παναγούλη και Μελετίου. Παράλληλα, οι έλεγχοι από κλιμάκια τόσο της Τροχαίας, όσο και της Δημοτικής Αστυνομίας θα ενταθούν, προκειμένου να διασφαλίζεται η ομαλή κυκλοφορία των οχημάτων. Δήμος και Τροχαία προχωρούν σε άμεσες παρεμβάσεις ώστε να σταματήσει η διοργάνωση αυτοσχέδιων (παράνομων) αγώνων με αυτοκίνητα ή μηχανάκια, που γίνονται κυρίως επί της οδού Καραμανλή.

Τελωνείο-τουριστικά λεωφορεία

Για το τεράστιο πρόβλημα που που εντοπίζεται στον χώρο του Τελωνείου, διερευνάται η δυνατότητα παραχώρησης δημοτικής έκτασης εκτός του αστικού ιστού, όπου θα μπορούν να σταθμεύουν τα φορτηγά και να διενεργούνται οι έλεγχοι από τους υπαλλήλους του Τελωνείου.

Παράλληλα, προτείνεται η δημιουργία «ευέλικτων» θέσεων στάθμευσης των τουριστικών λεωφορείων, σε σημεία αρκετά κοντά στο κέντρο, αλλά σε απόσταση τέτοια που να μην δημιουργείται πρόβλημα στην κυκλοφορία των οχημάτων στο κέντρο της Λάρισας. Τέλος, Δήμος Λαρισαίων και Τροχαία Λάρισας θα εκκινήσουν καμπάνια ενημέρωσης στα σχολεία για την κυκλοφοριακή αγωγή (οχήματα, ποδήλατα, πατίνια, πεζή).










							
						
		

					
						
			




01-03-2024



	
			
			Συνάντηση Δημάρχου Λαρισαίων με τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης		
		





	

Συνάντηση εργασίας με τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ.Δημήτρη Παπαστεργίου είχε ο Δήμαρχος Λαρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος

Η διεύρυνση του πλέγματος των ψηφιακών υπηρεσιών προς τους δημότες και τις επιχειρήσεις της Λάρισας, η ενσωμάτων λύσεων Internet of Things (IoT), καθώς και ο σχεδιασμός της Δημοτικής Αρχής στον τομέα της παροχής ψηφιακών υπηρεσιών προς τους πολίτες βρέθηκε στο επίκεντρο της συνάντησης εργασίας που είχε ο Δήμαρχος Λαρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος με τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ.Δημήτρη Παπαστεργίου.

«Με τον αγαπητό Υπουργό και συντοπίτη μοιραζόμαστε το κοινό όραμα για τον ψηφιακό μετασχηματισμό και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με στόχο την πιο άμεση, γρήγορη εξυπηρέτηση των πολιτών, την πιο άμεση και γρήγορη ανταπόκριση στα αιτήματά τους. Κομβική προτεραιότητα, τόσο για τη Δημοτική Αρχή, όσο και για εμένα προσωπικά, αποτελεί η διεύρυνση των ψηφιακών υπηρεσιών προς τους δημότες και τις επιχειρήσεις της Λάρισας», σημειώνει ο κ.Μαμάκος, με αφορμή τη συνάντηση με τον κ.Παπαστεργίου.

Να σημειωθεί ότι στο πλαίσιο της συνάντησης εργασίας, αποφασίστηκε η περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας του Δήμου Λαρισαίων με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, στον τομέα του ψηφιακού μετασχηματισμού.










							
						
		

					
						
			




08-02-2024



	
			
			Δήμος Λαρισαίων: 2,1 εκατ. ευρώ από το Πράσινο Ταμείο για έργα αποκατάστασης ζημιών λόγω της κακοκαιρίας Daniel		
		





	

Έκτακτη χρηματοδότηση ύψους 2,1 εκατ. ευρώ για έργα αποκατάστασης αναμένεται να λάβει, το επόμενο διάστημα, ο Δήμος Λαρισαίων από το Πράσινο Ταμείο, στο πλαίσιο συνολικής έκτακτης χρηματοδότησης ύψους 12,5 εκατ. ευρώ σε 14 Δήμους της Θεσσαλίας που υπέστησαν καταστροφές σε δημόσιους χώρους τους, από την κακοκαιρία Daniel.

Στόχος είναι οι συγκεκριμένοι πόροι να κατευθυνθούν στη χρηματοδότηση δράσεων για αποκατάσταση ζημιών στα σημεία του δημόσιου χώρου που έχουν υποστεί τις μεγαλύτερες καταστροφές, στο πλαίσιο ενός ευρύτερου σχεδιασμού για τη δημιουργία ειδικού χρηματοδοτικού προγράμματος αποκατάστασης κατεστραμμένου δημόσιου χώρου στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 1 του Χρηματοδοτικού Προγράμματος «Δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου» για το έτος 2024.

Ο Δήμαρχος Λαρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος δηλώνει σχετικά:

«Είναι ένα πρώτο βήμα, ένα πρώτο αποτέλεσμα των διαρκών επαφών και συζητήσεων που έχουμε με την κυβέρνηση και τα αρμόδια Υπουργεία, προκειμένου να προχωρήσουμε στην επούλωση των πληγών που άφησε και στη Λάρισα η κακοκαιρία Daniel, τον περασμένο Σεπτέμβριο -και η πολιτεία ανταποκρίνεται στο αίτημά μας.

Οι παρεμβάσεις μας είναι διαρκείς και επίμονες, προκειμένου η Λάρισα, αλλά και όλη η Θεσσαλία, να μπορέσει σταδιακά να ανακτήσει τον κατεστραμμένο δημόσιο χώρο της, αλλά και να προχωρήσει κι ένα βήμα παραπέρα, να δημιουργήσει συνθήκες ανθεκτικότητας, απέναντι σε μελλοντικά αντίστοιχα φαινόμενα.

Το επόμενο διάστημα αναμένεται η δημοσίευση της σχετικής πρόσκλησης, στην οποία είμαστε έτοιμοι να συμμετέχουμε με συγκεκριμένες προτάσεις. Να σημειώσω ότι είναι ιδιαίτερα σημαντικό το κόστος των παρεμβάσεων που πρέπει να γίνουν για την πλήρη αποκατάσταση των ζημιών στον Δήμο Λαρισαίων και θα είναι συνεχής η πίεσή μας προς την πολιτική ηγεσία του τόπου για αυτές.».










							
						
		

					
						
			




15-01-2024



	
			
			Τμήμα Εσόδων - Νέος τρόπος υποβολής του δημοτικού φόρου		
		





	

Η υποβολή του δημοτικού φόρου (0,5% ή 5%) θα πραγματοποιείται μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE (myaade.gov.gr) όπως ορίζει η Υπουργική Απόφαση με Αριθμό 1209/22-12-2023.

Η Ψηφιακή Πλατφόρμα του Δήμου Λαρισαίων θα παραμείνει ενεργή για υποβολή δηλώσεων που αφορούν τα έτη: 2019, 2020, 2021.

Περισσότερες πληροφορίες για την υποβολή δηλώσεων μέσω της Ψηφιακής Πλατφόρμας του Δήμου Λαρισαίων








						
		

				

















                    
                

            

            
            
            
                        
                
                    
                        



Πρόσφατα Νέα - Ανακοινώσεις

	

19-03-2024



	
			
			Θεσσαλικό Θέατρο - Το Καπλάνι της Βιτρίνας με επιπλέον παραστάσεις		
		





	

ΠΑΙΔΙΚΗ ΣΚΗΝΗ

Β΄ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2023-24

ΤΟ ΚΑΠΛΑΝΙ ΤΗΣ ΒΙΤΡΙΝΑΣ 

Της Άλκης Ζέη

Θέατρο «Κώστας Τσιάνος»

Μάρτιος- Απρίλιος 2024 

Λόγω της μεγάλης επιτυχίας και της τεράστιας ζήτησης της παιδικής παράστασης, το Καπλάνι της βιτρίνας της Άλκης Ζέη, το Θεσσαλικό Θέατρο θα πραγματοποιήσει δύο επιπλέον παραστάσεις για το κοινό τις Κυριακές 7-4-2024 και 14-4-2024 ώρα 12.00 μμ

Κατάλληλο για μαθητές Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου

Λίγα λόγια για την υπόθεση

Καλοκαίρι. Η μαγική εποχή των παιδιών. Θάλασσα, παιχνίδι, εξερευνήσεις και ατέλειωτες νύχτες με μαγικές ιστορίες κάτω από τ’ αστέρια. 
 Μια παρέα παιδιών στο Λαμαγάρι της Σάμου, θα ζήσει μια περιπέτεια που θα αλλάξει τη ζωή τους για πάντα.

Η δικτατορία του Μεταξά στις 4 Αυγούστου του 1936, θα οδηγήσει τα παιδιά να πάρουν μέρος σε μυστικές αποστολές για να βοηθήσουν τον ξάδερφο της Μέλιας και της Μυρτώς, τον Νίκο, που είναι φοιτητής και κινδυνεύει με φυλακή. Ο Νίκος κρύβεται στο Μύλο με το σπασμένο φτερό μέχρι να μπορέσει να διαφύγει στην Ισπανία που γίνεται εμφύλιος πόλεμος για να πολεμήσει για την Δημοκρατία. Όσο δύσκολα όμως κι αν είναι τα πράγματα τα παιδιά έχουν τη βοήθεια ενός τίγρη που βρίσκεται μέσα σε μια βιτρίνα στο σαλόνι του σπιτιού της Μέλιας και της Μυρτώς. Το Καπλάνι -όπως λένε τον τίγρη στη Σάμο- έχει την ικανότητα να ζωντανεύει μέσα από τις ιστορίες που τους διηγείται ο Νίκος και όταν χρειαστεί, με το δικό του μαγικό τρόπο να παίρνει μέρος στις δύσκολες αποστολές των παιδιών, να τα βοηθάει και να τα προστατεύει.

Το Καπλάνι της βιτρίνας είναι μια ιστορία για την συναρπαστική πορεία που ακολουθούν όλα τα ζωντανά πλάσματα, άνθρωποι και ζώα, για να ζήσουν έτσι όπως είναι φτιαγμένα από την φύση: Ελεύθερα.

Το Καπλάνι της βιτρίνας είναι μια ιστορία φωτεινή όπως είναι τα καλοκαίρια και σκοτεινή όπως οι δικτατορίες. Μέσα από την αυτοβιογραφική ιστορία της Άλκης Ζέη, από τα παιδικά της χρόνια στη Σάμο, ζωντανεύει ένα καλοκαίρι που δεν είναι όπως τα άλλα. Το παιχνίδι και την ανέμελη ζωή των παιδιών θα έρθει να διαταράξει μια πραγματικότητα σκληρή: η επιβολή μιας δικτατορίας.

Τίποτα όμως δεν μπορεί να σταματήσει τη μαγική ικανότητα των παιδιών να παλεύουν με όπλα ανίκητα στις μάχες της ζωής.

Η φαντασία και το παιχνίδι, η πίστη και η αθωότητα, η ομορφιά και η ασχήμια του κόσμου χωρίς ψεύτικα φίλτρα και η αλήθεια μέσα από τα μάτια των παιδιών, «φτιάχνουν» ένα ατέλειωτο καλοκαίρι που όλοι μέσα του μπορούμε να ζήσουμε ελεύθεροι.

Η παράσταση ακολουθεί επί σκηνής το μυστικό δρόμο των παιδιών και του καπλανιού, αλλά και με κινηματογραφικά ανοίγει ακόμα περισσότερο τη μαγική εκείνη διάσταση που έχει πάντα η οπτική γωνία των παιδιών και η χωρίς όρια φαντασία τους.

Ίσως γιατί εκεί όταν όλοι επιστρέφουμε μπορούμε να είμαστε Ελεύθεροι.



Συντελεστές:

Διασκευή – Σκηνοθεσία - Στίχοι τραγουδιών: Δήμητρα Λαρεντζάκη
 Σκηνικό: Κατερίνα Παπαγεωργίου
 Κοστούμια: Μαρία Καβαλιώτη 
 Μουσική: Κώστας Βόμβολος
 Χορογραφίες-Διδασκαλία κίνησης: Πασχαλιά Ακριτίδου
 Μάσκες: Ολυμπία Σιδερίδου
 Video: Πέτρος Σεβαστίκογλου
 Video animation: Μπάμπης Βενετόπουλος
 Σχεδιασμός φωτισμών: Βαγγέλης Χαλκιαδάκης - Δήμητρα Λαρεντζάκη
 Βοηθός σκηνοθέτη: Χριστίνα Βράκα
 Υπεύθυνος Παραγωγής: Νίκος Γεωργάκης
 Κατασκευή κοστουμιών: Νικολέτα Καΐση
 Κατασκευή σκηνικού: Χρήστος Καράκης - Νίκος Ανδριανόπουλος – Στράτος Φράγκου - Βασίλης Τσιούτρας
 Κατασκευή «Καπλάνι»: Αλέξανδρος Κωνσταντινίδης
 Ήχος – Φως-video: Μάκης Παπατριανταφύλλου – Γιώργος Γκόλαντας-Παναγιώτης Γιαννούλας-Γιώργος Σκούλτσης
 Οργάνωση παραστάσεων: Αλέκα Τσινούλη
 Φωτογραφίες προγράμματος – παράστασης : Αλέξανδρος Ευθυμιόπουλος
 Φωτογραφίες παράστασης: Nίκος Κατσαρός
 Τρέιλερ: Life of Film Productions - Δημήτρης Βάλλας
 Αφίσα - Πρόγραμμα: Μουτζούρα

Παίζουν ( Αλφαβητικά): 
 Χριστίνα Βράκα 
 Νικόλας Γραμματικόπουλος
 Ειρήνη Ιωάννου Παπανεοφύτου
 Δήμητρα Καραγιώργου
 Αγάπη Μουστρή
 Δημήτρης Όντος
 Σταμάτης Στάμογλου
 Έλλη Χατζεϊπίδου

Διάρκεια: 90’

Τηλεφωνικές κρατήσεις :2410-533417

Εισιτήρια για τις Κυριακάτικες παραστάσεις αποκλειστικά μέσω του more.com

https://www.more.com/theater/to-kaplani-tis-bitrinas-1/

Τιμή εισιτηρίου : 4 ευρώ παιδικό, 8 ευρώ ενηλίκων

Χορηγοί επικοινωνίας: ΕΡΤ, ASTRA, Formedia TV, ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ, TRT, Εφημερίδα Ελευθερία, Πολιτεία Λαρισαίων, Larissanet, Formedia.gr, Larissanet.gr, Larissapress.gr, OnLarissa.gr, Paidis.com, thessaliatv.gr, Tι νέα Λάρισα;, Δημοτική Ραδιοφωνία Λάρισας, Πόλις Radio, Campοs Radio, Formedia Radio, Musica radio, Radio Dee-jay.




	

19-03-2024



	
			
			Το «Θραψίμι» του Λάμπρου Αναγνωστόπουλου παρουσιάζεται στη Λογοτεχνική Γωνία		
		





	

Την ποιητική συλλογή του Λάμπρου Αναγνωστόπουλου με τίτλο «Θραψίμι» παρουσιάζουν την Παρασκευή 29 Μαρτίου 2024, στις 19:30 στη Λογοτεχνική Γωνία στη Λάρισα (Γαληνού και Φαρμακίδου, Λάρισα), η Αντιδημαρχία Πολιτισμού του Δήμου Λαρισαίων σε συνεργασία με τις Εκδόσεις «Γράφημα» και το Βιβλιοπωλείο «Καλτσάς».

Για το βιβλίο θα μιλήσουν οι:

Μαρία Γαλλιού (Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Λάρισας)

Κώστας Λάνταβος (ποιητής)

Σωτήρης Παστάκας (ποιητής)

Την εκδήλωση θα συντονίσει η δημοσιογράφος Κωνσταντίνα Καρυδάκη.
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			Μια διαφορετική συναυλία στη Λάρισα από τη Στρατιωτική Ακαδημία των Ηνωμένων Πολιτειών West Point		
		





	

Μία ιδιαίτερη και ξεχωριστή συναυλία από τη Στρατιωτική Ακαδημία των Ηνωμένων Πολιτειών West Point, θα έχουν την ευκαιρία να απολαύσουν οι Λαρισαίοι την Τετάρτη 27 Μαρτίου 2024 και ώρα 20.30, στο Δημοτικό Ωδείο Λάρισας με ελεύθερη είσοδο.

Πρόκειται για ένα από τα σχήματα δοκίμων της Στρατιωτικής Ακαδημίας των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής.  Το West Point Glee Club υπό τη διεύθυνση της Constance Chase θα παρουσιάσει ένα ποικίλο και ψυχαγωγικό πρόγραμμα υψηλών προδιαγραφών γεμάτο εκπλήξεις. και επιλογές από το ευρύ ρεπερτόριο της χορωδίας, που συμπεριλαμβάνει παλιά φοιτητικά τραγούδια, ύμνους, κλασικά και ποπ χορωδιακά κομμάτια, έργα γραμμένα κατά παραγγελία της χορωδίας αλλά και έργα ελληνοαμερικανών συνθετών. Την χορωδία συνοδεύει στο πιάνο η Andrea Schaut.                          

Για πάνω από εκατό χρόνια, τα μέλη της Στρατιωτικής Ακαδημίας εκπροσωπούν επάξια το Σώμα των Δοκίμων, όχι μόνο μέσα τις τακτικές ζωντανές της εμφανίσεις στους διασημότερους συναυλιακούς χώρους ανά τον κόσμο αλλά και ποικίλες άλλες δραστηριότητες, όπως ηχογραφήσεις καθώς και συμμετοχές σε τηλεοπτικές και κινηματογραφικές παραγωγές. “Δεν υπάρχει χαρά χωρίς μουσική, ούτε μουσική χωρίς χαρά! No fun without music, no music without fun!”, είναι το μότο τους.

Είναι η αρχαιότερη στρατιωτική ακαδημία των Ηνωμένων Πολιτειών, ανάλογη της Σχολής Ευελπίδων. Ιδρύθηκε το 1802 και βρίσκεται στο Γουέστ Πόιντ της Νέας Υόρκης, περίπου 80 χιλιόμετρα βόρεια της πόλης, σε γραφικό λόφο πάνω από τον ποταμό Χάντσον. Οι εγκαταστάσεις της ακαδημίας δίνουν την εικόνα πανεπιστημιούπολης με πολλά ιστορικά κτίρια, σε ένα εκ των οποίων φιλοξενείται το αρχαιότερο Μουσείο Στρατού των ΗΠΑ, με εκθέματα όπλα, κανόνια, στολές, παράσημα και έγγραφα από τον αμερικανικό εμφύλιο πόλεμο.

Η φοίτηση στην Ακαδημία είναι τετραετής. Κάθε χρόνο εισάγονται περίπου 1300 δόκιμοι και αποφοιτούν περίπου 1000 με τον βαθμό του ανθυπολοχαγού και τίτλο σπουδών Bachelor of Science. Η φοίτηση είναι εσώκλειστη και μαζί με τη σίτιση παρέχεται δωρεάν διαμονή και ένδυση, με όρο την αναγκαστική παραμονή στο στρατό για κάποιο χρονικό διάστημα μετά το πέρας των σπουδών.
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			Συνάντηση του Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας και της Υπουργού Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κ. Σοφίας Ζαχαράκη		
		





	

Πραγματοποιήθηκε εποικοδομητική συνάντηση στο Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας μεταξύ του Προεδρείου του Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας του Δήμου Λαρισαίων και της Υπουργού κ. Σοφίας Ζαχαράκη. Στο επίκεντρο της συνάντησης βρέθηκε το διετές πλάνο δράσης του Συμβουλίου που αφορά  μια σειρά από πρωτοβουλίες με στόχο την ευαισθητοποίηση των πολιτών και ιδιαίτερα των νέων σε θέματα όπως η ψυχική υγεία, η οδική ασφάλεια,  η ισότητα, η βιωσιμότητα, η συμπερίληψη, η αλληλεγγύη, η εργασία, η στέγαση και η ανάδειξη της πόλης ως προορισμό φιλοξενίας.

Κύρια προτεραιότητα που τέθηκε και από τις δυο πλευρές είναι η επίσπευση των απαιτούμενων διαδικασιών σχετικά με την υλοποίηση του Κέντρου Νέων το οποίο αναμένεται να λειτουργήσει ως μια πηγή έμπνευσης και υποστήριξης για τους νέους της Λάρισας, ενώ παράλληλα θα αποτελέσει έναν χώρο σύνδεσης με Ευρωπαϊκά Προγράμματα, την επιχειρηματικότητα, τον πολιτισμό και τέχνες.

Σημαντική ήταν η αναφορά του Προεδρείου σε μια καμπάνια για την προώθηση του τουριστικού προφίλ της περιοχής. Με στόχο την ανοικτή συμμετοχή των πολιτών και την προαγωγή νέων ιδεών και προτάσεων για την ανάπτυξη του τουρισμού και την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας.

Παράλληλα, συζητήθηκαν θέματα που διέπουν την λειτουργία των Συμβουλίων Νεολαίας της χώρας και τονίστηκε η ανάγκη επικαιροποίησης ενός κοινού πλαισίου ενώ από πλευράς της η Υπουργός διατύπωσε την ανάγκη συνεργασίας του Υπουργείου με την ΚΕΔΕ και την ΕΕΤΑΑ προς την κατεύθυνση αυτή.   

Η συνάντηση ανέδειξε τη στήριξη της υπουργού προς το Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας του Δήμου Λαρισαίων, δημιουργώντας προοπτική για τη νεολαία και την πόλη της Λάρισας, ενώ παράλληλα αντικατοπτρίζει τη δέσμευσή της για τη βελτίωση των συνθηκών ζωής των νέων σε ολόκληρη την χώρα. Η προσέγγιση αυτή υπογραμμίζει τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ του κράτους και των τοπικών αρχών για την προώθηση των κοινωνικών και οικονομικών συμφερόντων των νέων σε ολόκληρη την Ελλάδα.

Εκ του προεδρείου,

Σοφία- Ριζέλα Ραμάι

Εκπρόσωπος Τύπου Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας Δήμου Λαρισαίων
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			Στη Λάρισα Αντιδήμαρχοι της Φουενλαμπράδα για το πρόγραμμα SHARE – Συνάντηση με τον Δήμαρχο Λαρισαίων, κ.Θανάση Μαμάκο		
		





	

Η αλληλεγγύη γενεών, οι ανάγκες των ανθρώπων της τρίτης ηλικίας αλλά και οι ανάγκες κοινωνικής στέγασης των νέων βρέθηκαν, μεταξύ άλλων, στο επίκεντρο της συνάντησης του Δημάρχου Λαρισαίων, κ.Θανάση Μαμάκου, παρουσία και του Αντιδημάρχου Κοινωνικής Πολιτικής, κ.Παναγιώτη Δαλαμπύρα, με Αντιδημάρχους της ισπανικής πόλης Φουενλαμπράδα (περιοχή Μαδρίτης, Ισπανία), που επισκέφθηκαν τη Λάρισα, το πρωί της Τετάρτης, 13 Μαρτίου 2024.

«Είναι μια εξαιρετική ευκαιρία να ανταλλάξουμε απόψεις και εμπειρίες, καθώς και να διερευνήσουμε καινούριες λύσεις για τις πόλεις μας, τόσο με όρους βιώσιμης ανάπτυξης, όσο και με όρους κοινωνικής ενσωμάτωσης. Η ενίσχυση και η βελτίωση των υφιστάμενων πολιτικών και στρατηγικών, σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, είναι το ζητούμενο -στο επίκεντρο των δράσεων και πρωτοβουλιών είναι πρώτα απ’ όλα οι πολίτες», σημείωσε ο κ.Μαμάκος, με αφορμή τη συνάντηση.

Να σημειωθεί ότι η επίσκεψη της ισπανικής αντιπροσωπείας έγινε στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος SHARE (Sustainable Housing Accommodation for a Regenerative Exchange), στο οποίο μετέχει ως transfer εταίρος ο Δήμος Λαρισαίων, μαζί με αντίστοιχους δήμους από την Ιταλία (Τέραμο) και τη Λιθουανία (Βίλνιους), πόλεις με συμπληρωματικά χαρακτηριστικά σε αυτά της Φουενλαμπράδα.

Στη συνάντηση, κατά την οποία έγινε και ανταλλαγή συμβολικών δώρων, από την πλευρά της ισπανικής πόλης μετείχαν οι κκ. Monica Sebastian Perez, Αναπληρώτρια Δήμαρχος, Ana Maria Perez Santiago, Αντιδήμαρχος Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης, Alvaro Jose Revilla Castro, Γενικός Διευθυντής για την Κοινωνική Πολιτική, Alba Iglesias Clavito, Γραφείο Ευρωπαϊκών Χρηματοδοτήσεων, Χαράλαμπος Σαμαντζής, Υπεύθυνος για το έργο εκ μέρους του Δήμου Λαρισαίων και Ελένη Βεζαλή, συνεργάτης του προγράμματος.

Στη συνέχεια, η ισπανική αντιπροσωπεία επισκέφθηκε τον Μύλο του Παππά, όπου και πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας με τον Αντιδήμαρχο Κοινωνικής Πολιτικής και Πολιτικών Ισότητας, κ.Παναγιώτη Δαλαμπύρα που παρουσίασε αναλυτικά στις δομές Κοινωνικής Πολιτικής και τα προγράμματα που είναι σε εξέλιξη στον Δήμο Λαρισαίων.
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			Συνεδρίαση Δημοτικού Συμβουλίου - Τετάρτη 20/03/2024, ώρα 13:00		
		





	

Για το κείμενο της πρόσκλησης, πατήστε ΕΔΩ
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			Όλη η πόλη μια γιορτή – Από τον Μύλο του Παππά η έναρξη των αποκριάτικων εκδηλώσεων του Δήμου Λαρισαίων		
		





	

Ένα τριήμερο αποκριάτικων εκδηλώσεων αρχίζει σήμερα στη Λάρισα, με μουσικές, αναβίωση εθίμων, πολύ κέφι και χορό. Το «ραντεβού» δίνεται το μεσημέρι στον Μύλο του Παππά, με τα «Αποκριάς Δρώμενα 2024» του Δήμου Λαρισαίων να υποδέχονται τις… «νύφες» και τα «μπουλούκια» να ξεχύνονται στους κεντρικούς δρόμους της πόλης.

Έτσι λοιπόν, σήμερα, Παρασκευή 15 Μαρτίου, στις 15:00, στο προαύλιο του Μύλου του Παππά η Φιλαρμονική Ορχήστρα και η Ορχήστρα Παραδοσιακής Μουσικής του Δημοτικού Ωδείου Λάρισας, μαζί με τοπικούς συλλόγους κηρύσσουν την έναρξη των εκδηλώσεων. Θα αναβιώσει το έθιμο με τις «νύφες», με πολύ κέφι και ζωντάνια.

Στις 18:00 «Μπουλούκι» καρναβαλιστών, ξεκινώντας από τον Μύλο θα διασχίσει το εμπορικό κέντρο, συνοδεία παραδοσιακών οργάνων, δημιουργώντας μια μοναδική ατμόσφαιρα στα πρότυπα παλιότερων λαϊκών εθίμων, συμβάλλοντας στη νέα αντίληψη του εορτασμού της Αποκριάς στη Λάρισα.

Στις 19:00, το Γαλλικό Ινστιτούτο Λάρισας, συμμετέχοντας στις εκδηλώσεις του Δήμου, πραγματοποιεί αποκριάτικη γιορτή με “βασίλισσα” την κρέπα, στον πεζόδρομο της οδού Κούμα (μπροστά από το Ινστιτούτο), σε συνεργασία με τις σχολές Αρτοποιίας – Ζαχαροπλαστικής και Μαγειρικής, Αισθητικής και Βρεφονηπιοκόμων του ΙΕΚ Δήμητρα.


«Γαϊτανάκι» και «φωτιές»

Αύριο, Σάββατο της Τρανής Αποκριάς (16 Μαρτίου) στις 12:00 το μεσημέρι στην Κεντρική Πλατεία, καρναβαλιστές θα αναβιώσουν το «Γαϊτανάκι», υπό τους ήχους παραδοσιακών τραγουδιών.

Στις 19:30, τη σκυτάλη παίρνουν οι «φωτιές», έθιμο το οποίο θα αναβιώσει στην πλατεία Λαμπρούλη, στην πλατεία Ταχυδρομείου, στο Κλίμαξ, στην πλατεία Αβέρωφ, στο Πάρκο των Χρωμάτων – Χατζηχαλάρ, στις Εργατικές Κατοικίες του Αγίου Θωμά και στην πλατεία Φιλιππούπολης (χορηγός: Proteas-Παπαϊωάννου Αφοί ΑΕ), με άφθονο κρασί και με τη συμμετοχή χορευτικών συλλόγων. Στην Πλατεία Λαμπρούλη και την Πλατεία Ταχυδρομείου το κρασί θα προσφέρει δωρεάν ο Σύνδεσμος Ιδιοκτήτων Καταστημάτων Αναψυχής και Εστίασης Ν. Λάρισας (ΣΙΚΑΕΛ). Να σημειωθεί ότι την αφίσα για τις φετινές αποκριάτικες εκδηλώσεις, όπως επίσης και τον οδηγό πόλης για τις φωτιές, δημιούργησε και επιμελήθηκε ο Γιάννης Πέτρου (Κλίμαξ).

Στις εκδηλώσεις συμμετέχουν οι: Λέσχες Πολιτισμού Δήμου Λαρισαίων, Μορφωτικός Εκπολιτιστικός Σύλλογος Αβέρωφ "ο Θετταλός", Δρώμενον - Εστία Λαογραφίας και Τέχνης, Σύλλογος Φίλων Λαϊκής Παράδοσης Λάρισας – ΦΙΛΠΑ, Μορφωτικός Εξωραϊστικός Σύλλογος Αγίου Θωμά, Εξωραϊστική Μορφωτική Λέσχη Φιλιππούπολης, Σύλλογος Αργιθεατών ν. Λάρισας “Ο Άγιος Νικόλαος”, Σύλλογος Ποντίων Λάρισας, Πολιτιστικός Σύλλογος Παλινοστούντων Ποντίων Λάρισας “ο Πόντος”, Πολιτιστικός Σύλλογος Μικρασιατών ν. Λάρισας, Πολιτιστικός Σύλλογος "Η Ανατολική Ρωμυλία" Ν. Λάρισας, Σύλλογος Βλατσιωτών ν. Λάρισας, Σύνδεσμος Σαμαριναίων Λαρίσης και Περιχώρων “Η Αγία Παρασκευή”, Σύλλογος Γυναικών Β. Ηπείρου “Η Άσβεστη Φλόγα”, Πανθεσσαλικός Σύλλογος Καλαρρυτινών "Οι Καλαρρύτες", Πανηπειρωτικός Σύνδεσμος ν. Λάρισας, Μορφωτικός Σύλλογος Γιάννουλης, Πολιτιστικό Κέντρο Αγίου Γεωργίου, Χορευτική Ομάδα Δ. Λαρισαίων, Εξωραϊστικός Σύλλογος Αμπελοκήπων Λάρισας, Εργαστήρι Παραδοσιακής και Λαϊκής Μουσικής Μελωδία.

Την Κυριακή, 17 Μαρτίου, από τις 18.00, τη «σκυτάλη» παίρνουν οι συνοικίες, με αποκριάτικο γλέντι να στήνεται τόσο στην Πλατεία Ελευθερίας, στα Πυροβολικά, όσο και στην κεντρική πλατεία της Φαλάνης.




Καθαρά Δευτέρα σε όλο τον Δήμο

Την Καθαρά Δευτέρα 18 Μαρτίου 2024, από τις 12:00 μ, στο Πάρκο των Χρωμάτων, στο Χατζηχαλάρ, θα προσφερθούν τα παραδοσιακά εδέσματα (φασολάδα, χαλβάς, σαρακοστιανά), ενώ θα γίνει και το πέταγμα του αετού, συνοδεία λαϊκής – παραδοσιακής ορχήστρας με τον Αλέξανδρο Τσιωνά.

Στα πλαίσια των διευρυμένων εκδηλώσεων του Δήμου, εκδηλώσεις για τον εορτασμό της Καθαράς Δευτέρας θα πραγματοποιούνται σε τοπικά διαμερίσματα και κοινότητες. Από νωρίς το μεσημέρι, θα προσφέρονται παραδοσιακά εδέσματα, όπως φασολάδα, χαλβάς και άλλα σαρακοστιανά, ενώ παράλληλα θα γίνεται το πέταγμα του αετού, συνοδεία παραδοσιακής μουσικής.


Παράλληλες Εκδηλώσεις

Στο Λαογραφικό Ιστορικό Μουσείο Λάρισας, όλη την εβδομάδα παρουσιάζεται η φωτογραφική έκθεση με θέμα: "Τα χρώματα της παραδοσιακής Αποκριάς". Οι φωτογραφίες αποτυπώνουν ήθη και έθιμα της Αποκριάς στο νομό Λάρισας, αποτέλεσμα έρευνας που έχει διεξαχθεί από το μουσείο και προέρχονται από αρχεία που διαθέτουν οι σύλλογοι και οι τοπικές κοινότητες των δήμων του Νομού. Η μεταμφίεση, οι φωτιές, το γαϊτανάκι, τα “σχωρεμένα”, το μπουρανί είναι κάποια από τα έθιμα που απεικονίζονται. Την έκθεση επισκέπτονται σχολεία που θα γνωρίζουν τα αποκριάτικα ήθη και έθιμα της περιοχής και στη συνέχεια θα χορεύουν γαϊτανάκι και θα κάνουν αποκριάτικες κατασκευές.
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			Αφιέρωμα στο μουσικοσυνθέτη Χρήστο Δέλλα		
		





	

Μία μουσικολογοτεχνική εκδήλωση - αφιέρωμα στη μνήμη του μουσικοσυνθέτη Χρήστου Δέλλα διοργανώνεται την Κυριακή 31 Μαρτίου στις 11.00 π.μ. στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δημοτικού Ωδείου Λάρισας από την Αντιδημαρχία Πολιτισμού του Δήμου Λαρισαίων και το Σύλλογο Βλατσιωτών Ν. Λάρισας.

Χαιρετισμό στην εκδήλωση θα απευθύνουν ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού κ. Θωμάς Ρετσιάνης και η Πρόεδρος του Συλλόγου Βλατσιωτών Λάρισας κ. Κατερίνα Παλαιού.

Στη ζωή και στο έργο του Χρήστου Δέλλα θα αναφερθεί,  η Πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων της Συμφωνικής Ορχήστρας Λάρισας και μέλος του Συλλόγου Βλατσιωτών κ. Νέλλη Βασβατέκη.

Σε απόψεις  προσωπικοτήτων του καλλιτεχνικού κόσμου της εποχής του Χρήστου Δέλλα, θα αναφερθεί η εκπαιδευτικός,  μέλος της Χορευτικής Ομάδας του Συλλόγου Ανδρομάχη Παραφέστα .

Αντιπροσωπευτικές συνθέσεις του Χρήστου Δέλλα θα αποδώσουν  ο μαέστρος της Συμφωνικής Ορχήστρας Λάρισας Χρήστος Κτιστάκης  και η φοιτήτρια της Νομικής του ΑΠΘ και πτυχιούχος βιολιού Μαρία Βασβατέκη.  Τραγούδια της ποιήτριας Χρυσάνθης Ζιτσαία σε σύνθεση του Χρ.Δέλλα θα ερμηνεύσει η  μέντζο σοπράνο Αμαλία Σδρόλια.

Το συντονισμό της εκδήλωσης έχει η Ευτυχία Κολοβέτσιου, μέλος του Δ.Σ. και  της Χορευτικής Ομάδας του Συλλόγου.

Ο Χρήστος Δέλλας υπήρξε ένας τρισυπόστατος καλλιτέχνης, βιολιστής, συνθέτης και καθηγητής του Κρατικού Ωδείου Θεσσαλονίκης. Γεννήθηκε στη Βλάστη το 1900. Φοίτησε στο Διδασκαλείο Κοζάνης, όπου πήρε μαθήματα βιολιού. Οι πραγματικά ουσιώδεις μουσικές του σπουδές έγιναν στο Κρατικό Ωδείο Θεσσαλονίκης, απ’  όπου πήρε το δίπλωμά του με άριστα το 1923 και ανέλαβε καθηγητής στο ίδιο Ωδείο. Από την τάξη του αποφοίτησαν πολλοί βιολιστές. Ως δεξιοτέχνης του βιολιού έδωσε πάρα πολλά ρεσιτάλ. Ως συνθέτης έγραψε έργα εμπνευσμένα από το χρώμα της Μακεδονικής μουσικής παράδοσης. Συντετριμμένος από τον θάνατο της κόρης του Ισμήνης την ακολούθησε στον τάφο τον Οκτώβρη του 1967.

Για την πραγματοποίηση της εκδήλωσης σημαντική υπήρξε και η συμβολή του διακεκριμένου μαέστρου και συνθέτη κ. ΄Αλκη Μπαλτά, καθηγητή του τμήματος μουσικολογίας του ΑΠΘ, για το πολύτιμο υλικό που παραχώρησε στο Σύλλογο Βλατσιωτών Ν.Λάρισας, το οποίο προέρχεται από το αρχείο της μητέρας του, συγγραφέως και καλλιτέχνιδας Γαλάτειας Μπαλτά, μαθήτριας του Χρ. Δέλλα .

Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό.






	

14-03-2024



	
			
			Δωρεά στην παιδιατρική κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας από το Τμήμα Αθλητισμού Δ.Λαρισαίων		
		





	

Σε μια συμβολική κίνηση ευαισθητοποίησης και αλληλεγγύης προχώρησαν οι καθηγητές Φυσικής Αγωγής της Κοιν.Σ.Επ. «Αθλοτεχνίες», που υλοποιούν τα προγράμματα Αθλητισμού του Δήμου Λαρισαίων.

Συμβάλλοντας στην προσπάθεια να συνεχίσουμε να εμπνέουμε ελπίδα και να συνεισφέρουμε στην υγεία, το τμήμα Αθλητισμού μέσω των καθηγητών του, προχώρησε στη δωρεά δέκα πολύχρωμων καρεκλών για τους συνοδούς των παιδιών και ενός ψυγείου για την Παιδιατρική κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας. Τα χρήματα που συγκεντρώθηκαν ήταν από την ευγενική προσφορά των γυναικών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Άθληση και Γυναίκα σε συνεργασία με τις Ακαδημίες του Τμήματος Αθλητισμού του Δήμου Λαρισαίων.

Το «παρών» έδωσαν ο Αντιδήμαρχος Παιδείας και Άθλησης κ.Ηρακλής Γερογιώκας, η προϊσταμένη του τμ. Αθλητισμού κ.Έλενα Ζήλου, καθώς και αντιπροσωπεία των Γυμναστών, αποτελούμενη από τις κ.Σταυρούλα Λαδοπούλου, Εύη Ευαγγέλου, Σοφία Χατζή.

Τους υποδέχτηκαν με χαρά ο Διοικητής Γρηγόριος Βλαχάκης, η Διευθύντρια του Παιδιατρικού Τμήματος Αλευρά Σοφία, η Προϊσταμένη του παιδιατρικού τμήματος Μάνη Μαρία, η Διευθύντρια Διοικ/κής-Οικ/κής Υπηρεσίας Σαρακατσάνου Δήμητρα, η Βρεφονηπιοκόμος Ευγενία Καρακώστα, όπως Ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό της Παιδιατρικής κλινικής.

Με αγάπη κρατάμε τα χαμόγελα και τα ευχαριστώ του προσωπικού της κλινικής και ευχόμαστε με την πράξη αυτή να συμβάλλαμε έστω και στο ελάχιστο να γίνει πιο εύκολο το έργο που καθημερινά καλούνται να βγάλουν εις πέρας.






	

13-03-2024



	
			
			Εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης		
		





	

Εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης-Άνοιξης διοργανώνουν η Αντιδημαρχία Πολιτισμού Δήμου Λαρισαίων και η Ε.ΛΟ.ΣΥ.Λ., σε συνεργασία με την Ουνέσκο Πειραιώς και Νήσων, την Ε.Λ.Β.Ε. και τον Σύνδεσμο Σαρακατσαναίων Λάρισας «Ο Κατσαντώνης» την Πέμπτη 21 Μαρτίου 2024, στις 19.00 στο Χατζηγιάννειο Πνευματικό Κέντρο Λάρισας, (Ρούσβελτ 59).

Την κεντρική ομιλία της εκδήλωσης με θέμα: «1974-2024: Πενήντα χρόνια ιστορίας και προσφοράς της παιδικής Λογοτεχνίας», θα κάνει ο κ. Γεώργιος Δ.Καψάλης, Ομότιμος καθηγητής, πρώην Πρύτανης Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, ενώ σύντομους χαιρετισμούς θα απευθύνουν ο Πρόεδρος της Ουνέσκο Πειραιώς και Νήσων ο κ. Ιωάννης Μαρονίτης, καθώς και ο Πρόεδρος της Ε.Λ.Β.Ε. κ. Ελευθέριος Μουφτόγλου.

Θα ακολουθήσουν απαγγελίες ποιημάτων από μέλη της Ε.ΛΟ.ΣΥ.Λ., του Θεατρικού Εργαστηρίου «Φαέθων» Ανατολικής Ρωμυλίας Λάρισας, καθώς και από εκπαιδευτικούς και μαθητές από το 6ο Γυμνάσιο Λάρισας, το 5ο Λύκειο Λάρισας και το 45ο Δημοτικό Σχολείο Σ.Κ. Λάρισας. Θα συμμετέχουν σχήματα κλασικής μουσικής, τραγουδιού a cappella, καθώς και η χορωδία του Πειραματικού Γυμνασίου Λάρισας, με μουσικό την κ. Μάγδα Ζαχαρίου. Επίσης, θα εκτεθούν έργα του εξαίρετου ζωγράφου κ. Δημήτρη Κυριάκου. Η εκδήλωση θα κλείσει με χορούς από το παιδικό τμήμα του Συνδέσμου Σαρακατσαναίων Λάρισας «ο Κατσαντώνης», με χοροδιδάσκαλο τον κ. Δημήτρη Σαμουρέλη. Τον συντονισμό της εκδήλωσης θα έχουν η Πρόεδρος της Ε.ΛΟ.ΣΥ.Λ. κ. Δήμητρα Μπαρδάνη και η Γενική γραμματέας κ. Βασιλική Καρατάσιου -Τσιώλη. Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό.




	

13-03-2024



	
			
			ΔΕΥΑΛ - Διακοπή νερού (Πέμπτη 14/03/2024, ώρα 09:00-13:00 - Αγ. Αθανάσιος)		
		





	

Η Δ.Ε.Υ.Α.Λ. ανακοινώνει ότι την  Πέμπτη 14 Μαρτίου, για το χρονικό διάστημα από 9:00 έως 13:00 θα πραγματοποιηθεί διακοπή υδροδότησης στη συνοικία του Αγίου Αθανασίου και συγκεκριμένα στις παρακάτω οδούς:

	Τζαρτζάνου
	Μουρούζη (από Τζαρτζάνου έως Ανθ. Γαζή)
	Ανθ. Γαζή (από Λογιωτάτου έως Ηρώων Πολυτεχνείου η δεξιά πλευρά)
	Ηρώων Πολυτεχνείου (από Τζαρτζάνου έως Ανθ. Γαζή)


Λάρισα, 13 Μαρτίου 2024




	

13-03-2024



	
			
			Παρουσιάζεται στη Λάρισα το βιβλίο της Βίβιαν Παπαγεωργίου:  «Το ελληνικό σινεμά του φανταστικού 1970-2010»		
		





	

Το βιβλίο της Λαρισαίας σκηνοθέτριας και εκπαιδευτικού, Βίβιαν Παπαγεωργίου: «Το ελληνικό σινεμά του φανταστικού 1970-2010» θα παρουσιαστεί την Τετάρτη 20 Μαρτίου 2024, στις 19.30, στη Λογοτεχνική Γωνία (Γαληνού & Φαρμακίδου), από την Αντιδημαρχία Πολιτισμού του Δήμου Λαρισαίων, το ΠΟΚΕΛ – Πολιτιστικό Κέντρο Εκπαιδευτικών νομού Λάρισας, το Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Λάρισας – Artfools, την Κινηματογραφική Λέσχη Λάρισας και τις εκδόσεις για τον κινηματογράφο: «Αιγόκερως». Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό.

Για το βιβλίο θα μιλήσουν ο Δημήτρης Ντανόπουλος, εκπαιδευτικός - Διδάκτορας Παιδαγωγικού Τμήματος του ΑΠΘ, ο Θάνος Μουκούλης, πρόεδρος της Κινηματογραφικής Λέσχης Λάρισας και η ίδια η συγγραφέας. Την εκδήλωση θα παρουσιάσει και θα συντονίσει ο σκηνοθέτης, Άκυς Μητσιούλης.

Εστιάζοντας στη μελέτη του κινηματογράφου του φανταστικού, δηλαδή την προβολή στη μεγάλη οθόνη μιας πραγματικότητας που διαφεύγει των ορίων της αισθητηριακά αντιληπτής πραγματικότητας, όπως αποδίδεται μέσα από την οπτική του κινηματογραφικού δημιουργού, προσεγγίζεται η προσπάθεια των σκηνοθετών που ασχολούνται με το συγκεκριμένο είδος να διερευνήσουν μια άλλη, πολλές φορές πιο σκοτεινή πλευρά της ανθρώπινης υπόστασης και να δώσουν στο θεατή "μια εναλλακτική αντίληψη της πραγματικότητας", η οποία στερείται σημείου αναφοράς στο φυσικό κόσμο. Μέσα από την έρευνα, εξετάστηκε η πορεία του κινηματογράφου του φανταστικού από τις πρώτες στιγμές της δημιουργίας του έως σήμερα, η εξέλιξή του, καθώς και οι αιτίες και αφορμές μέσα από τις οποίες δημιουργήθηκε και εδραιώθηκε. Οι ταινίες επιλέχθηκαν με βάση τα μοτίβα του είδους και είναι: «Ιστορία 52» του Αλέξη Αλεξίου, «Η Μέδουσα» του Γιώργου Λαζόπουλου, «Το Κακό» του Γιώργου Νούσια, «Singapore Sling» του Νίκου Νικολαΐδη και «Η επίθεση του γιγαντιαίου μουσακά» του Πάνου Κούτρα. Όπως σχολιάζει και ο Κολοβός: «… Ο κινηματογράφος είναι ο ανεξάντλητος μυθοποιός του 20ού αιώνα».






	

13-03-2024



	
			
			Ποιητική βραδιά στη Λάρισα από τον Κύκλο Ποιητών		
		





	

Ποιητική βραδιά διοργανώνουν το Σάββατο 16 Μαρτίου, στις 19.30 στη Λογοτεχνική Γωνία Λάρισας (Γαληνού και Φαρμακίδου), ο Κύκλος των Ποιητών, η  Αντιδημαρχία Πολιτισμού Δήμου Λαρισαίων και  η ΘΡΑΚΑ, θέλοντας να τιμήσουν το μήνα Μάρτιο που έχει χαρακτηριστεί ως ο μήνας της ποίησης. Στην εκδήλωση συμμετέχουν οι:Παρασκευή Αλέξη, Νίκος Βαραλής, Ιωάννα Γιαννακοπούλου, Θάνος Γώγος, Ηλίας Κεφάλας, Γεωργία Κολοβελώνη, Κώστας Λάνταβος, Σωτήρης Παστάκας, Πέτρος Σκυθιώτης.

Το συντονισμό θα έχει η δημοσιογράφος  Κωνσταντίνα Καρυδάκη.
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			ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΟΔΩΝ ΕΞΟΔΩΝ ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2024 ΑΠΟ 01/01/2024 ΕΩΣ 29/02/2024 (Ν 4305/2014 ΑΡΘΡΟ 15) 		
		





	

Ο Δήμος Λαρισαίων έχει την υποχρέωση σύμφωνα με το Ν 3852/2010 ΑΡΘΡΟ 266 ΠΑΡ 6 να δημοσιεύει στην ιστοσελίδα του Δήμου στοιχεία εκτέλεσης του Προϋπολογισμού.

Για να δείτε το αρχείο, πατήστε ΕΔΩ
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			Δημιουργία κοσμημάτων στο Πολιτιστικό Κέντρο Αγίου Κωνσταντίνου του Δ. Λαρισαίων		
		





	

Την τέχνη του κοσμήματος και ιδιαίτερα της χαντροϋφαντικής, θα διδάξει ο σχεδιαστής κοσμημάτων Χρίστος Ανδρικάς από τον Απρίλιο, στο Πολιτιστικό Κέντρο του Αγίου Κωνσταντίνου του Δήμου Λαρισαίων. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή όλο το Μάρτιο στο τηλ. 6944524830. Εφτά βασικές τεχνικές θα διδαχθούν οι συμμετέχοντες και με αυτές θα δημιουργήσουν δισδιάστατα και τρισδιάστατα κοσμήματα ακριβείας, μέσα από μια μεγάλη γκάμα χρωμάτων και υλικών.

Ο Χρίστος Ανδρικάς έχει κάνει σπουδές στην Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Berkeley των ΗΠΑ (2004–2007). Εργάστηκε ως λέκτορας στο Πανεπιστήμιο Berkeley διδάσκοντας την τεχνική Beadweaving (2007–2008).
 Χαρακτηριστικές του διεθνείς συνεργασίες είναι με τον οίκο Bulgari (το κόσμημα που συνόδευε το άρωμα ΟΜΝΙΑ-2008), με το συγκρότημα Aerosmith (τα κοσμήματα της παγκόσμιας περιοδείας τους-2011), με το Βέλγο σχεδιαστή ρούχων Dries Van Noten (κολεξιόν Φθινόπωρο/ Χειμώνας 2017) ενώ βραβευμένο του κόσμημα από το GBA (Global Beadweaving Association) βρίσκεται στην εμπορική έκθεση της ΜΟΜΑ στην NY.


Τι είναι το beadweaving (χαντροϋφαντική)

Είναι η πιο δημοφιλής μορφή faux κοσμήματος παγκοσμίως. Ξεκίνησε από την αρχαία Αίγυπτο και θεωρήθηκε ιερή τεχνική. Οι δύο μεγάλες σχολές είναι η Αμερικάνικη (γεωμετρική) και η Ρώσικη (ρεαλιστική). Τα εργαλεία με τα οποία δουλεύεται η τεχνική αυτή είναι η πετονιά για κοσμήματα και η βελόνα beadweaving μαζί με ψαλίδι και μυτοτσίμπιδο, ενώ τα υλικά που χρησιμοποιούνται είναι τσέχικα κρύσταλλα, κρύσταλλα Swarovski, καθώς και ειδικές χάντρες Ιαπωνίας (κράμα κασσίτερου με γυαλί).




	

12-03-2024



	
			
			Παρουσίαση βιβλίων του Θωμά Β. Παπακωνσταντίνου		
		





	

«Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ 1821. Μαρτυρίες αγωνιστών. Γενικά αρχεία του κράτους», και «ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΑ ΚΙΝΗΜΑΤΑ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΟΘΩΜΑΝΙΚΗ ΚΑΤΟΧΗ 1453-1821.» είναι οι τίτλοι των βιβλίων του Θεσσαλού Συγγραφέα, Οικονομολόγου, Ιστορικού Ερευνητή, Θωμά Β. Παπακωνσταντίνου, που θα παρουσιαστούν την Πέμπτη 21 Μαρτίου, στις 18.30, στο Μουσείο Εθνικής Αντίστασης Λάρισας (Ιουστινιανού 42. στον αύλειο χώρο του σχολικού συγκροτήματος του 5ου Γυμνασίου – Λυκείου). Την εκδήλωση διοργανώνουν η Αντιδημαρχία Πολιτισμού του Δήμου Λαρισαίων, το Ίδρυμα Συνέλευση των Πολιτών της Μεσογείου (Κύκλος Θεσσαλίας), ο Σύλλογος Ελλήνων Κοινωνιολόγων/ Παράρτημα Λάρισας και το Πολιτιστικό  Κέντρο Εκπαιδευτικών νομού Λάρισας – ΠΟΚΕΛ.

Για τα βιβλία θα μιλήσουν: 

	Σταύρος Γουλούλης, Δρ. Βυζαντινής Τέχνης
	Απόστολος Κουφοδήμος, Ιστορικός, Πολιτικός Επιστήμων.


Συντονίζει ο Νίκος Πουτσιάκας κοινωνιολόγος, εκπρόσωπος του Ιδρύματος Συνέλευση των Πολιτών της Μεσογείου.

Ο Θωμάς Β. Παπακωνσταντίνου γεννήθηκε στο Λυκούδι Ελασσόνας, σπούδασε στην ΑΣΟΕΕ και ασκεί το επάγγελμα του Οικονομολόγου. Ταυτόχρονα ασχολήθηκε με την ιστορική έρευνα και έχει εκδώσει 22 βιβλία και δημοσίευσε πολλές εργασίες σε περιοδικά και εφημερίδες. Πρόσφατα έχει εκδώσει το έργο “Η Επανάσταση του 1821”, όπου μέσω των αρχείων των ΓΑΚ και τις Συλλογές Βλαχογιάννη, Πλαπούτα, Εκτελεστικού Σώματος και Υπουργείου Πολέμου παρουσιάζει νέα στοιχεία για τον αγώνα της ανεξαρτησίας. Επίσης έχει εκδώσει τα “Επαναστατικά κινήματα στα Βαλκάνια”, όπου αντλεί σημαντικά στοιχεία μέσα από τα Αρχεία Simancas της Ισπανίας και συμπληρωματικά από τα ντοκουμέντα Hurmuzaki E. και χειρόγραφα από τα Αρχεία της Πετρούπολης, προσθέτει νέα στοιχεία για τα επαναστατικά κινήματα στα Βαλκάνια κατά την Οθωμανική κατοχή.
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			Κλειστό το ΚΕΠ Γιάννουλης το διήμερο 14-15 Μαρτίου		
		





	

Κλειστό το ΚΕΠ Γιάννουλης το διήμερο 14-15 Μαρτίου – Επαναλειτουργία από την ερχόμενη Τρίτη, στις Εργατικές Κατοικίες

Από τον Δήμο Λαρισαίων ανακοινώνεται ότι το Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) Γιάννουλης θα παραμείνει κλειστό την Πέμπτη 14 και την Παρασκευή 15 Μαρτίου 2024, εξαιτίας μετακόμισης και μεταφοράς του εξοπλισμού του.

Πιο συγκεκριμένα, πρόκειται να μεταφερθεί ο εξοπλισμός από το Παλαιό Δημαρχείο Γιάννουλης (Αθανασίου Διάκου 7) στο ανακαινισμένο κτίριο που βρίσκεται στις Εργατικές Κατοικίες Γιάννουλης (Στοά Καταστημάτων).

Παρακαλούνται οι πολίτες που εξυπηρετούνται από το συγκεκριμένο ΚΕΠ να απευθύνονται, προσωρινά, για τις συγκεκριμένες ημέρες, είτε στο ΚΕΠ Φαλάνης είτε στο κοντινότερο ΚΕΠ της Λάρισας.

Το ΚΕΠ Γιάννουλης θα επαναλειτουργήσει κανονικά την Τρίτη 19 Μαρτίου 2024 στις Εργατικές Κατοικίες.




	

11-03-2024



	
			
			 Επίσκεψη σε πληγέντες οικισμούς του Δήμου Λαρισαίων		
		





	

Σε πληγείσες από τον Daniel περιοχές ο Δήμαρχος Λαρισαίων – «Προτεραιότητα η αποκατάσταση δικτύου και γεφυρών στους οικισμούς μας», τονίζει ο Θανάσης Μαμάκος 

Σε οικισμούς του Δήμου Λαρισαίων που υπέστησαν μεγάλες ζημιές από τις καταστροφικές πλημμύρες της κακοκαιρίας Daniel πραγματοποίησε επίσκεψη το πρωί της Κυριακής ο Δήμαρχος Λαρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος, με αφορμή και την αυριανή σύσκεψη δημάρχων και εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, υπό τον Πρωθυπουργό, κ.Κυριάκο Μητσοτάκη, στην Αθήνα.  

Ο κ.Μαμάκος, συνοδευόμενος από τον Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών, κ.Χρήστο Τερζούδη, τη δημοτική σύμβουλο, κ.Ελισσάβετ Παπαδοπούλου και τον Πρόεδρο της Κοινότητας Μάνδρας, κ.Σπύρο Καδόγλου, επισκέφθηκαν τους οικισμούς Μάνδρα, Κάστρο και Αμυγδαλέα, και ενημέρωσε τους κατοίκους, τους επαγγελματίες και τους αγρότες για τα επόμενα βήματα στις διαδικασίες αποκατάστασης των καταστροφών, με έμφαση στις αγροτικές περιοχές του Δήμου Λαρισαίων.



Υπενθυμίζεται ότι μόλις την περασμένη Παρασκευή ανακοινώθηκε η έκτακτη χρηματοδότηση ύψους 6 εκατ. ευρώ προς τον Δήμο Λαρισαίων, από το Υπουργείο Εσωτερικών, ενώ αναμένονται άλλα 2,1 εκατ. ευρώ από το Πράσινο Ταμείο -συνολικά πάνω από 8 εκατ. ευρώ που αναμένεται να κατευθυνθούν για την αποκατάσταση ζημιών σε υποδομές, οδικά δίκτυα, αγροτική οδοποιία και γέφυρες.

Όπως έχουν καταγράψει οι αρμόδιες υπηρεσίες της Δημοτικής Αρχής, από τα μεγαλύτερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι των αγροτικών περιοχών είναι οι καταστροφές σε γέφυρες και αγροτικούς δρόμους που ενώνουν τους οικισμούς και δίνουν πρόσβαση στα χωράφια τους, όπως επίσης και σε υποδομές, όπως ο βιολογικός καθαρισμός Μάνδρας.

Το θέμα βρέθηκε στο επίκεντρο και της σύσκεψης εργασίας που πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο Λάρισας, την Παρασκευή, υπό τον Υφυπουργό ΥΜΕ, κ.Νίκο Ταχιάο, ενώ αναμένεται να συζητηθεί, μεταξύ άλλων θεμάτων, και στην αυριανή σύσκεψη στην Αθήνα.



«Οι παρεμβάσεις μας είναι διαρκείς και επίμονες, προκειμένου η Λάρισα, και ιδιαίτερα οι οικισμοί του Δήμου Λαρισαίων, να ανακτήσουν τον κατεστραμμένο δημόσιο χώρο τους, να αποκατασταθούν τα οδικά δίκτυα και οι προσβάσεις, όπως και οι υποδομές που έχουν υποστεί ζημίες. Είμαστε έτοιμοι, με σχέδιο και προτάσεις, για να αξιοποιήσουμε κάθε χρηματοδοτική δυνατότητα που μας δίνεται -με την αρχή να γίνεται με τα περίπου 8 εκατ. ευρώ των έκτακτων χρηματοδοτήσεων από το Πράσινο Ταμείο και το Υπουργείο Εσωτερικών», σημειώνει ο Δήμαρχος Λαρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος.
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			Σύσκεψη εργασίας με τον Υφυπουργό, Νίκο Ταχιάο και στελέχη του ΥΜΕ		
		





	

Σύσκεψη εργασίας για την αποκατάσταση υποδομών στον Δήμο Λαρισαίων - «Έτοιμοι να αξιοποιήσουμε κάθε δυνατότητα που θα μας δώσει η κυβέρνηση», δηλώνει ο Δήμαρχος Λαρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος

«Είμαστε έτοιμοι να αξιοποιήσουμε κάθε δυνατότητα που θα μας δώσετε. Η Λάρισα πρέπει να ξανανιώσει ασφαλής, να οργανωθεί και να ενισχύσει την ανθεκτικότητά της απέναντι στις κρίσεις της κλιματικής αλλαγής και μάλιστα με γρήγορους ρυθμούς. Η σημερινή σύσκεψη είναι εξαιρετικής σημασίας για τα επόμενα βήματα και τους στόχους που θέλουμε να υλοποιήσουμε., σημείωσε ο Δήμαρχος Λαρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος, με αφορμή τη σημερινή σύσκεψη εργασίας με τον Υφυπουργό ΥΜΕ, κ.Νίκο Ταχιάο, που πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο.

Υποδεχόμενος τον κ.Ταχιάο, ο κ.Μαμάκος έκανε λόγο για εντατικές επαφές, συναντήσεις και συνεργασίες που έχει εκκινήσει η Δημοτική Αρχή με όλα τα αρμόδια Υπουργεία, για την ταχύτερη αποκατάσταση των ζημιών από τις καταστροφικές πλημμύρες του Daniel, που έπληξαν και τον Δήμο Λαρισαίων.



Ο Υφυπουργός, κ.Νίκος Ταχιάος παρουσίασε το χρονοδιάγραμμα και τα σημεία όπου προγραμματίζονται έργα για την αποκατάσταση των ζημιών σε επίπεδο Θεσσαλίας, με επίκεντρο την ανασυγκρότηση του οδικού και σιδηροδρομικού δικτύου, με το συνολικό ύψος των πόρων που θα διατεθούν να ξεπερνούν τα 1,4 δισ. ευρώ. Παράλληλα, αναφέρθηκε και στα έργα αποκατάστασης στις σχολικές μονάδες της περιοχής, που θα υλοποιηθούν με χορηγία της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών.



«Έχουμε ένα πάρα πολύ σφιχτό χρονοδιάγραμμα. Πρέπει μέσα σε αυτό τον μήνα να ολοκληρώσουμε τις διαδικασίες για τα τεύχη δημοπράτησης των διαγωνισμών για τα έργα που αφορούν στην αποκατάσταση του οδικού και σιδηροδρομικού δικτύου, αλλά και των σχολείων», σημείωσε ο κ.Ταχιάος, υπογραμμίζοντας πως το χρονικό όριο είναι το τέλος του 2025, για τη χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης.

Να σημειωθεί ότι στη σύσκεψη συμμετείχαν, από την πλευρά του Δήμου, εκτός από τον Δήμαρχο Λαρισαίων, οι Αντιδήμαρχοι Αστικής Ανθεκτικότητας και Κλιματικής Αλλαγής, Κωνσταντίνος Καλαμπαλίκης, Τεχνικών Υπηρεσιών και Πρασίνου, Χρήστος Τερζούδης, Ψηφιακού Μετασχηματισμού και Στρατηγικού Σχεδιασμού, Κωνσταντίνος Καλόγηρος, Οικονομικών & Διοίκησης, Αχιλλέας Κέλλας, ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Γιώργος Ζιαράγκας, καθώς και υπηρεσιακά στελέχη του Δήμου Λαρισαίων, όπως επίσης και υπηρεσιακά στελέχη του Υπουργείου Υποδομών-Μεταφορών. 

Ο Δήμαρχος Λαρισαίων και τα στελέχη του Δήμου Λαρισαίων ενημέρωσαν τον Υφυπουργό και τα στελέχη του Υπουργείου αναφορικά με τα σημεία και τις περιοχές της χωρικής ευθύνης του Δήμου Λαρισαίων που έχουν υποστεί ζημιές.  

Κρίσιμης σημασίας είναι η συνάντηση, με τον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, που έχει προγραμματιστεί για τη Δευτέρα, 11 Μαρτίου 2024, στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου και θα παραστεί και ο Δήμαρχος Λαρισαίων, με αντικείμενο το σχέδιο της εταιρείας HVA για τη θωράκιση της Θεσσαλίας.
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			Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας - Αφιέρωμα με θέμα: “Η Γυναίκα του 2024 στην Τοπική Αυτοδιοίκηση”		
		





	

Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 8 Μαρτίου και αποτελεί ορόσημο για τους αγώνες των γυναικών σε όλο τον κόσμο. Στο πλαίσιο αυτό, το Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας του Δήμου Λαρισαίων δημιούργησε ένα αφιέρωμα με θέμα: “Η Γυναίκα του 2024 στην Τοπική Αυτοδιοίκηση” κατά το οποίο οι γυναίκες του κανονικού Δημοτικού Συμβουλίου συζητούν με τις γυναίκες του Συμβουλίου Νεολαίας.

Η συζήτηση επικεντρώθηκε στις προκλήσεις και στις διακρίσεις στον πολιτικό χώρο αλλά και στην ισότητα των δύο φύλων. Τέλος, διηγήθηκαν τις δικές τους ξεχωριστές πορείες, δίνοντας το δικό τους στίγμα για την γυναίκα του σήμερα. Τιμούμε λοιπόν, όλες τις γυναίκες που έχουν αγωνιστεί και συνεχίζουν τα αγωνίζονται για τα δικαιώματά και την ισότητα των φύλων σε όλες τις εκφάνσεις της κοινωνικής, οικονομικής και πολιτικής ζωής. Η ημέρα αυτή έχει διττό χαρακτήρα, αποτελεί ημέρα απολογισμού αλλά και αναγνώρισης- ανάδειξης των “των ανοιχτών θεμάτων”, αποτελώντας ένα σύμβολο-αφορμή για συνειδητοποίηση της αναγκαιότητας, από το πέρασμα στην πράξη.
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			Μήνυμα Δημάρχου Λαρισαίων για την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας		
		





	

«Δίπλα στη γυναίκες και τον αγώνα τους, κάθε μέρα» - Το μήνυμα του Δημάρχου Λαρισαίων, κ.Θανάση Μαμάκου για την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 

«Να είμαστε δίπλα τους και όχι μπροστά τους… Τιμούμε τη γυναίκα και τους αγώνες της για ισότητα και κοινωνική αλληλεγγύη. Όχι σήμερα. Αλλά κάθε ημέρα», δηλώνει στο μήνυμά του για τη σημερινή Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, ο Δήμαρχος Λαρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος.

Αναλυτικά το μήνυμα του κ.Μαμάκου έχει ως εξής:

«Να είμαστε δίπλα τους και όχι μπροστά τους… Τιμούμε τη γυναίκα και τους αγώνες της για ισότητα και κοινωνική αλληλεγγύη. Όχι σήμερα. Αλλά κάθε ημέρα

Τιμάμε τη γυναίκα γιατί αναγνωρίζουμε το διαχρονικό παράδειγμα της προσπάθειας που καταβάλει καθημερινά, σε όλα τα επίπεδα, με τον πολύπλευρο ρόλο της στην κοινωνία.

Στεκόμαστε δίπλα στη μάνα, την αδελφή, τη νοικοκυρά, τη σύντροφο, την εργαζόμενη, τη φίλη και είμαστε αρωγοί στη συνεχή τους προσπάθεια για έναν καλύτερο κόσμο, που δικαιούνται.

Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, λοιπόν, ας μη μείνει μία απλή υπενθύμιση των όσων πέτυχαν μέσα από την συνεχόμενη προσπάθειά τους, πολλές φορές κάτω από δύσκολες και αντίξοες συνθήκες. 

Ας γίνει η κινητήρια δύναμη για όσες γυναίκες δεν έχουν κατορθώσει ακόμη να υψώσουν το ανάστημά τους, απέναντι στην ανισότητα, τη βία και την υποτίμηση. Και να βρεθούμε μαζί τους, κοντά τους.

Οφείλουμε ένα καθημερινό, μεγάλο «ευχαριστώ» στη γυναίκα που μας έδωσε ζωή, στη γυναίκα που είναι πάντα στο πλευρό μας, στη γυναίκα συνεργάτη, αλλά και συνειδητή, ολόψυχη συμμετοχή στον αγώνα για εξάλειψη κάθε μορφής διάκρισης, βίας και υποτίμησής τους.

Σε αυτό τον αγώνα θα είμαστε μαζί και δίπλα τους. Όχι μπροστά τους…»

Να σημειωθεί ότι σε μια συμβολική κίνηση, με την ευκαιρία της σημερινής επετείου, ο Δήμαρχος Λαρισαίων μοίρασε λουλούδια στις υπαλλήλους του Δήμου Λαρισαίων, ενώ λίγο αργότερα μετέβη στο Πνευματικό Κέντρο της Γιάννουλης, όπου συναντήθηκε και τίμησε τις γυναίκες της τοπικής Ενορίας, για τη φροντίδα, στήριξη, το έργο και τις υπηρεσίες που προσέφεραν στους πλημμυροπαθείς συμπολίτες μας.
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			Συνεδρίαση Δημοτικής Επιτροπής - Τετάρτη 13/03/2023, ώρα 13:00 		
		





	

Για το κείμενο της πρόσκλησης, πατήστε ΕΔΩ
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			Συνεδρίαση Δημοτικού Συμβουλίου (ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑ - ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ) - Παρασκευή 08/03/2024, ώρα 11:30		
		





	

Για το κείμενο της πρόσκλησης, πατήστε ΕΔΩ




	

08-03-2024



	
			
			Ο Καραγάτσης “επιστρέφει” στη Λάρισα		
		





	



Ένα μεγάλο αφιέρωμα στο Λαρισαίο συγγραφέα Μ. Καραγάτση, έναν από τους μεγαλύτερους λογοτέχνες της χώρας μας, διοργανώνουν ο Σύνδεσμος Γραμμάτων και Τεχνών Θεσσαλίας και η Αντιδημαρχία Πολιτισμού του Δήμου Λαρισαίων, σε συνεργασία με το Μορφωτικό Σύλλογο Ραψάνης και το 12ο Γυμνάσιο Λάρισας.

Η εκδήλωσή έχει τίτλο «Ο Καραγάτσης επιστρέφει στη Λάρισα» και θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 13 Μαρτίου 2024 και ώρα 19.00 στο «Χατζηγιάννειο» με είσοδο ελεύθερη για το κοινό.

Ξεχωριστό γεγονός της εκδήλωσης θα είναι και η επίσημη ονοματοδοσία του 12ου Γυμνασίου Λάρισας - που εδρεύει στη συνοικία Αμπελοκήπων, σε “12ο Γυμνάσιο Λάρισας - Μ. Καραγάτσης”. Την απόφαση για την ονομασία του Σχολείου επικύρωσε την περασμένη Πέμπτη 29 Φεβρουαρίου ομόφωνα και το Δημοτικό Συμβούλιο Λάρισας και σχετίζεται με την επέτειο 40 χρόνων λειτουργίας του σχολείου στα ιστορικά Ταμπάκικα, τα οποία αποτελούν λογοτεχνικό χώρο στο έργο του Μ. Καραγάτση.

Στην εκδήλωση θα μιλήσει για τον Μ. Καραγάτση (κατά κόσμο Δημήτρη Ροδόπουλο) ο κ. Δημήτρης Τάρλοου, εγγονός του συγγραφέα, ηθοποιός, μεταφραστής και από τους σημαντικούς σύγχρονους σκηνοθέτες της χώρας μας και θα ακολουθήσουν δυο εισηγήσεις. Συγκεκριμένα θα μιλήσουν

- η κα Λίζυ Τσιριμώκου, συγγραφέας και ομότιμη καθηγήτρια του Τμήματος Φιλολογίας του ΑΠΘ με θέμα «Το πορτρέτο του καλλιτέχνη σε νεαρή ηλικία» και

- η κα Χριστίνα Ντουνιά, ομότιμη Καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών και συγγραφέας με θέμα «Ο ερωτικός Καραγάτσης»

Στην διάρκεια της εκδήλωσης θα γίνουν και δυο σημαντικές προβολές για την ζωή και το έργο του Μ. Καραγάτση.

Η πρώτη αναφέρεται σε αποσπάσματα από ταινία παραγωγής του Ιδρύματος Βασίλη και Ελίζας Γουλανδρή σε σκηνοθεσία Γιώργου Δάμπαση, όπου ακούγεται να μιλάει ο ίδιος ο Μ. Καραγάτσης η κόρη του Μαρίνα Καραγάτση και η Δέσποινα Βλαχοστέργιου - Βασβατέκη, που διηγείται στιγμές του μεγάλου συγγραφέα από τις καλοκαιρινές του διακοπές στη Ραψάνη, όπως τις αφηγήθηκε στην ίδια ο πατέρας της, Χρήστος Βλαχοστέργιος, στενός παιδικός φίλος του Καραγάτση.

Το δεύτερο ντοκιμαντέρ επιμελήθηκε ο κ. Δημήτρης Τάρλοου ο οποίος παρουσιάζει αποσπάσματα από θεατρικές παραστάσεις του ιδίου βασισμένες σε έργα του Μ. Καραγάτση.

Η εκδήλωση θα πλαισιωθεί και από μουσικό πρόγραμμα με τραγούδια εποχής από την χορωδία του 12ου Γυμνασίου Λάρισας.
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			Ανακοίνωση ΣΟΧ3/2024 - Πρόσληψη προσωπικού με σύναψη σύμβασης εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για την υλοποίηση της πράξης «Κέντρα Κοινότητας Δήμου Λαρισαίων (συνεχιζόμενες δομές)»		
		





	

Ανακοινώνουμε τη με αρ.πρωτ. 5784/05-02-2024 (ΑΔΑ: ΨΝ4ΜΩΛΞ-0ΧΝ) ανακοίνωση ΣΟΧ3/2024 για τη πρόσληψη προσωπικού με σύναψη σύμβασης εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για την υλοποίηση της πράξης «Κέντρα Κοινότητας Δήμου Λαρισαίων (συνεχιζόμενες δομές)»  με Κωδικό ΟΠΣ 6003232, συγχρηματοδοτούμενη από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και από εθνικούς πόρους, συνολικά τριών (3) ατόμων στο Δήμο Λαρισαίων, ειδικοτήτων και με διάρκεια σύμβασης όπως φαίνεται στην Ανακοίνωση.

 Η ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων ξεκινά από 09/03/2024 και λήγει την Τετάρτη 20/03/2024.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΟΧ3/2024

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΣΟΧ3/2024

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ “ΔΟΜΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΒΑΣΙΚΩΝ ΑΓΑΘΩΝ, ΚΕΝΤΡΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ, ΔΟΜΕΣ ΑΣΤΕΓΩΝ”» με σήμανση έκδοσης «04-08-2021»

ΕΙΔΙΚΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ(Α1) «ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ ΓΝΩΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Ή ΧΕΙΡΙΣΜΟΥ Η/Υ ΜΕ ΣΗΜΑΝΣΗ ΕΚΔΟΣΗΣ 3.1.2024»

ΕΝΤΥΠΟ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΟΧ 12 - ΔΟΜΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΒΑΣΙΚΩΝ ΑΓΑΘΩΝ - ΚΕΝΤΡΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ - ΔΟΜΕΣ ΑΣΤΕΓΩΝ
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			Τελική διακρατική συνάντηση του έργου LocalEUCharter στην Ολλανδία		
		





	

Στο Ρότερνταμ της Ολλανδίας πραγματοποιήθηκε η τελική διακρατική συνάντηση του έργου «LocalEUCharter: EU Charter on Fundamental Rights closer to citizens», στο οποίο συμμετέχει ως εταίρος ο Δήμος Λαρισαίων, το χρονικό διάστημα 6-9 Φεβρουαρίου 2024.

Στόχος του έργου είναι η βελτίωση της τοπικής διακυβέρνησης των συμμετεχόντων ευρωπαϊκών δήμων, καθώς και η ενίσχυση του ρόλου των τοπικών δημόσιων διοικήσεων στην ενοποίηση της σύγχρονης Ευρώπης και στον ρόλο τους να είναι κοντά στους πολίτες τους.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, έγινε ανασκόπηση των θεματικών ενοτήτων που συζητήθηκαν στις συνολικά οχτώ διακρατικές συναντήσεις του έργου, όλες συνδεδεμένες με το Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και των αποτελεσμάτων που προέκυψαν. Οι εκπρόσωποι των εταίρων αναφέρθηκαν στους τρόπους εφαρμογής και ενίσχυσης της παρουσίας των άρθρων του Χάρτη στις τοπικές πολιτικές και συζήτησαν περαιτέρω για το μέλλον της Ευρώπης πάντα σε σχέση με τις αξίες και τα θεμελιώδη δικαιώματα των πολιτών. Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την υπογραφή μνημονίου κατανόησης αναφορικά με τις αξίες και τα δικαιώματα του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ, με τους εταίρους να δεσμεύονται για την διατήρηση και προώθηση του δικτύου επικοινωνίας που δημιουργήθηκε σε μελλοντικές συνεργασίες.

Περισσότερα για τα ευρωπαϊκά προγράμματα που υλοποιεί ο Δήμος Λαρισαίων, μπορείτε να δείτε στην ιστοσελίδα του Δήμου: https://www.larissa.gov.gr/el/enimerosi/europaika-programmata

Για οποιαδήποτε πληροφορία μπορείτε να επικοινωνείτε με το Τμήμα Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και προώθησης της Νέας Επιχειρηματικότητας του Δήμου Λαρισαίων τηλ. 2413-500237 και email: Αυτή η διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου προστατεύεται από τους αυτοματισμούς αποστολέων ανεπιθύμητων μηνυμάτων. Χρειάζεται να ενεργοποιήσετε τη JavaScript για να μπορέσετε να τη δείτε. (Ευαγγελία Γκουντρουμπή).






	

08-03-2024



	
			
			Συμμετοχή του Δήμου Λαρισαίων στην 7η διακρατική συνάντηση του Ευρωπαϊκού Προγράμματος LocalEUCharter στην Πολωνία		
		





	

Στις 27-30 Νοεμβρίου 2023, πραγματοποιήθηκε στο Lodz της Πολωνίας η 7η συνάντηση των μελών του εταιρικού σχήματος του έργου “LocalEUCharter: EU Charter on Fundamental Rights closer to citizens” που υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος “Πολίτες, Ισότητα, Δικαιώματα και Αξίες – CERV” 2021-2027 της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Κύριο θέμα της συνάντησης ήταν ο ευρωσκεπτικισμός μέσα από μία πιο στενή προσέγγιση ως προς τα δικαιώματα των ευρωπαίων πολιτών.

Κατά τη διάρκεια της πρώτης ημέρας, παρουσιάστηκε το γενικό πλαίσιο του  ευρωσκεπτικισμού καθώς και οι διάφοροι τρόποι προσέγγισης που εφαρμόζονται σε τοπικό επίπεδο. Ακολούθησε συζήτηση, με τους συμμετέχοντες να μεταφέρουν τις δικές τους προσωπικές εμπειρίες και την οπτική του Δήμου ή της χώρας που εκπροσωπούν και τις αντίστοιχες πρακτικές που ακολουθούν.

Το πρόγραμμα της δεύτερης ημέρας περιλάμβανε συζήτηση γύρω από τους τρόπους  με τους οποίους ο Χάρτης των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ μπορεί να θεωρηθεί και να χρησιμοποιηθεί ως μέσο καταπολέμησης του ευρωσκεπτικισμού, λαμβάνοντας υπόψη την ΕΕ και την τοπική κοινωνία. Στη συνέχεια, έγινε αναφορά στις υπάρχουσες στρατηγικές της ΕΕ αλλά και στην ανάπτυξη νέων στρατηγικών και προτάσεων που προάγουν τα δικαιώματα των πολιτών και βασίζονται σε τοπικές πρωτοβουλίες και βέλτιστες πρακτικές. Στόχος, να αντιληφθεί ο καθένας την Ευρώπη ως πηγή των δικαιωμάτων των πολιτών κατά του λαϊκισμού. Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με τον προγραμματισμό και το συντονισμό των επόμενων ενεργειών.

Περισσότερα για τα ευρωπαϊκά προγράμματα που υλοποιεί ο Δήμος Λαρισαίων, μπορείτε να δείτε στην ιστοσελίδα του Δήμου: https://www.larissa.gov.gr/el/enimerosi/europaika-programmata

Για οποιαδήποτε πληροφορία μπορείτε να επικοινωνείτε με το Τμήμα Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και προώθησης της Νέας Επιχειρηματικότητας του Δήμου Λαρισαίων τηλ. 2413-500237 και email: Αυτή η διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου προστατεύεται από τους αυτοματισμούς αποστολέων ανεπιθύμητων μηνυμάτων. Χρειάζεται να ενεργοποιήσετε τη JavaScript για να μπορέσετε να τη δείτε. (Ευαγγελία Γκουντρουμπή).
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			Συνεδρίαση Δημοτικής Επιτροπής (ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑ) - Παρασκευ΄ή 08/03/2023, ώρα 09:00		
		





	

Για το κείμενο της πρόσκλησης, πατήστε ΕΔΩ
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			Πάμε σινεμά στο Χατζηγιάννειο - Πεσμένα φύλλα		
		





	

Η ταινία “πεσμένα φύλλα” στο Χατζηγιάννειο στο πλαίσιο των κινηματογραφικών προβολών της Αντιδημαρχίας Πολιτισμού και της Κινηματογραφικής Λέσχης Λάρισας

Με τη Φιλανδική, αισθηματική ταινία “Πεσμένα φύλλα”, συνεχίζονται οι προβολές της Αντιδημαρχίας Πολιτισμού Δήμου Λαρισαίων και της Κινηματογραφικής Λέσχης Λάρισας, τη Δευτέρα 11 και την Τρίτη 12 Μαρτίου 2024.

Λίγα λόγια για την ταινία: Ένας αλκοολικός οικοδόμος και μια υπάλληλος σουπερμάρκετ αποφασίζουν, έπειτα από μια σειρά τυχαίων συναντήσεων, να πάνε μαζί σινεμά. Θέλουν να ανανεώσουν το ραντεβού τους, αλλά εκείνος θα χάσει το τηλέφωνό της. 

Σκηνοθεσία: Άκι Καουρισμάκι. Παίζουν οι:Άλμα Πόιστι, Γιούσι Βάτανεν, Αλίνα Τομνίκοφ

Ώρες προβολών: 19.00 και 21.30

Τιμή εισιτηρίου: 4 ευρώ
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			Επίσκεψη στο Δημοτικό Κυνοκομείο		
		





	

Μαθητές Λυκείου ενημερώθηκαν για την ευζωΐα και τις δράσεις του Δημοτικού Κυνοκομείου - «Επιτακτική η ανάγκη υιοθέτησης υπεύθυνης συμπεριφοράς απέναντι στα ζώα συντροφιάς»  

Η ενημέρωση για τις δράσεις του Δημοτικού Κυνοκομείου, οι διαδικασίες περισυλλογής, εξέτασης και φιλοξενίας αδέσποτων ζώων, αλλά και οι σχεδιασμοί της Δημοτικής Αρχής για τη βελτίωση της δομής, βρέθηκαν στο επίκεντρο της συνάντησης που είχε ο Δήμαρχος Λαρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος με μαθήτριες και μαθητές Λυκείου, στον χώρο του Κυνοκομείου.   



Παράλληλα, οι μαθητές ενημερώθηκαν για τις διαδικασίες που αφορούν στα δεσποζόμενα ζώα, καθώς και τις δράσεις που σχεδιάζει ο Δήμος για την ενημέρωση και εκπαίδευση των πολιτών, σε σχέση με τη νομοθεσία τόσο από την Εντεταλμένη Σύμβουλο για τη Φροντίδα Αδέσποτων και Δεσποζόμενων Ζώων του Δήμου Λαρισαίων, κ.Ευρυδίκη Γούλα όσο και από την κτηνίατρο και Προϊσταμένη του Δημοτικού Κυνοκομείου, κ.Βάγια Σπηλιώτη.



«Είναι επιτακτική η ανάγκη υιοθέτησης σωστής και υπεύθυνης συμπεριφοράς απέναντι στα ζώα, δεσποζόμενα και μη. Η ενημέρωση και η εκπαίδευση των νέων ανθρώπων είναι απαραίτητες για την καλλιέργεια σεβασμού και την παροχή φροντίδας προς τα ζώα, έτσι ώστε να μπορέσουμε να χτίσουμε μια πιο υπεύθυνη και φιλόζωη κοινωνία», σημειώνει ο κ.Μαμάκος.

Οι μαθήτριες και μαθητές ξεναγήθηκαν στο χώρο του Κυνοκομείου, ενημερώθηκαν για τη λειτουργία του Δημοτικού Κυνοκομείου, για τον πληθυσμό των φιλοξενούμενων ζώων, τις διαδικασίες για τη στείρωση και την υιοθεσία, καθώς και για τις δράσεις ευαισθητοποίησης των πολιτών. 



Στη συνάντηση μετείχαν η εκπαιδευτικός κ. Γεωργία Παπαδημητρίου και οι μαθήτριες-μαθητές Αγγελική Κ., Χρήστος Α., Χρήστος Γ., Αποστολία Β., Χριστίνα Μ., Ιφιγένεια Π., Μαρία Ψ., Ευτυχία Ρ., Αλέξανδρος Σ., Χριστίνα Μ., Ναταλία Σ. και Ιωάννα Π., της Α και Β Τάξης Λυκείου των Εκπαιδευτηρίων Ν. Μπακογιάννη, οι οποίοι πραγματοποίησαν την επίσκεψη στο πλαίσιο των δράσεων προγράμματος της Βουλής των Εφήβων.
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			Συνάντηση εργασίας με Τροχαία Λάρισας και Δημοτική Αστυνομία 		
		





	

Συνάντηση εργασίας με Τροχαία Λάρισας και Δημοτική Αστυνομία για κυκλοφοριακό-στάθμευση - Τι συζητήθηκε για κεντρικές οδούς, Τελωνείο και στάθμευση τουριστικών λεωφορείων 

Η στενότερη συνεργασία της Τροχαίας Λάρισας με τη Δημοτική Αστυνομία του Δήμου Λαρισαίων, καθώς και οι άμεσες και μεσοπρόθεσμες παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση του προβλήματος κυκλοφορίας-στάθμευσης των οχημάτων στο κέντρο της πόλης βρέθηκαν στο επίκεντρο της συνάντησης εργασίας που είχε το πρωί της Τετάρτης ο Δήμαρχος Λαρισαίων, κ.Θανάσης Μαμάκος με τους επικεφαλής της Τροχαίας Λάρισας και της Δημοτικής Αστυνομίας.

«Αναλαμβάνουμε άμεσα δράσεις και πρωτοβουλίες, ώστε να μπει μια τάξη στο κυκλοφοριακό χάος στο κέντρο της πόλης και να γίνει η καθημερινότητα όλων μας πιο εύκολη. Πρωταρχικός μας στόχος, σε συνδυασμό με την αστυνόμευση, είναι να αποτραπούν οι παράνομες σταθμεύσεις που προκαλούν «έμφραγμα» σε ώρες αιχμής. Σε δεύτερο επίπεδο, διερευνούμε προτάσεις και λύσεις, πάντα σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς, για τη διευκόλυνση της κίνησης των οχημάτων στο κέντρο της πόλης. Δεν αρκεί όμως μόνον αυτό, χρειάζεται και αλλαγή της κακής νοοτροπίας. Είναι μια προσπάθεια συλλογική, που απαιτεί τη συνεργασία όλων των πολιτών», σημειώνει ο Δήμαρχος Λαρισαίων.

Στη συνάντηση μετείχαν η διοικήτρια του Τμήματος Τροχαίας Λάρισας, αστυνομική υποδιευθύντρια, κ.Αγγελική Ευαγγελίδου, ο Αντιδήμαρχος Δημοτικής Αστυνομίας και Κυκλοφοριακών Παρεμβάσεων, κ.Ευάγγελος Παπαλέξης και ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου, κ.Γεώργιος Ζιαράγκας.

Στοπ στην ανεξέλεγκτη στάθμευση

Κυρίαρχο ζήτημα στη συνάντηση ήταν η αντιμετώπιση του φαινομένου της ανεξέλεγκτης, παράνομης στάθμευσης σε κεντρικές αρτηρίες της Λάρισας, όπως η οδός Παπαναστασίου. Υπενθυμίζεται ότι με βάση και σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, το αμέσως επόμενο διάστημα αναμένεται να τοποθετηθούν κορύνες στις οδούς Παπαναστασίου, Παναγούλη και Μελετίου. Παράλληλα, οι έλεγχοι από κλιμάκια τόσο της Τροχαίας, όσο και της Δημοτικής Αστυνομίας θα ενταθούν, προκειμένου να διασφαλίζεται η ομαλή κυκλοφορία των οχημάτων. Δήμος και Τροχαία προχωρούν σε άμεσες παρεμβάσεις ώστε να σταματήσει η διοργάνωση αυτοσχέδιων (παράνομων) αγώνων με αυτοκίνητα ή μηχανάκια, που γίνονται κυρίως επί της οδού Καραμανλή.

Τελωνείο-τουριστικά λεωφορεία

Για το τεράστιο πρόβλημα που που εντοπίζεται στον χώρο του Τελωνείου, διερευνάται η δυνατότητα παραχώρησης δημοτικής έκτασης εκτός του αστικού ιστού, όπου θα μπορούν να σταθμεύουν τα φορτηγά και να διενεργούνται οι έλεγχοι από τους υπαλλήλους του Τελωνείου.

Παράλληλα, προτείνεται η δημιουργία «ευέλικτων» θέσεων στάθμευσης των τουριστικών λεωφορείων, σε σημεία αρκετά κοντά στο κέντρο, αλλά σε απόσταση τέτοια που να μην δημιουργείται πρόβλημα στην κυκλοφορία των οχημάτων στο κέντρο της Λάρισας. Τέλος, Δήμος Λαρισαίων και Τροχαία Λάρισας θα εκκινήσουν καμπάνια ενημέρωσης στα σχολεία για την κυκλοφοριακή αγωγή (οχήματα, ποδήλατα, πατίνια, πεζή).











Όλες οι Πρόσφατες Ανακοινώσεις

















































  





















 



 





















                    
                

            

            
            
            
                        
                
                    
                        



Δήμος Λαρισαίων

Σχεδιάζουμε 

μία σύγχρονη πόλη, που κάθε πολίτης θα χαίρεται να ζει σε αυτή

 
 Αναπτύσσουμε

κοινωνικές υποδομές και υπηρεσίες για τους πολίτες και τους επισκέπτες


Δίνουμε έμφαση

στην παιδεία, τον πολιτισμό και στην ενίσχυση των θεσμών


Υλοποιούμε

έργα υποδομών που θα συμβάλουν στην ανάπτυξη της πόλης











                    
                

            

            
            
            
                                    
                
                    
                        
Επικοινωνία


ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ
 Ίωνος Δραγούμη 1
Τ.Κ. 41222

Τηλ. Κέντρο: 2413 500 200
E-mail: protokolo@larissa.gov.gr




Εξυπηρέτηση Πολιτών



	ΚΕΠ
	GIS Οδηγός πόλης
	Προτάσεις / Παράπονα
	Αιτήσεις Πολεοδομίας
	Στοιχεία Επικοινωνίας Υπηρεσιών





Κοινωνικές Υπηρεσίες



	ΚΑΠΗ
	Μονάδες Μέριμνας
	Συμβουλευτικός Σταθμός
	Παιδικοί Σταθμοί
	Κέντρο Κοινότητας
	Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών










Σχετικά
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		Ξεχάσατε τον κωδικό σας;
	Ξεχάσατε το όνομα χρήστη;
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